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Mobel vorbereiten Bild 1

Nur ein fachgerechter Einbau nach
dieser Montageanweisung garantiert
einen sicheren Gebrauch. Bei Schaden
durch falschen Einbau haftet der
Monteur.

Einbaumdbel muissen bis 90 °C
temperaturbestandig sein, angrenzende
Mbobelfronten mind. bis 70 °C.

Alle Ausschnittarbeiten an Mébel und
Arbeitsplatte vor dem Einsetzen der
Gerate durchflihren. Spane entfernen, die
Funktion von elektr. Bauteilen kann
beeintrachtigtwerden.

Vorsicht beim Einbaul Teile, die
wahrend der Montage zuganglich sind,
koénnen scharfkantig sein. Zur
Vermeidung von Schnittverletzungen
Schutzhandschuhetragen.

Die Gerate-Anschlussdose muss
im Bereich der schraffierten Flache
oder auBerhalb des
Einbauraumes liegen.

Zwischen Gerat und angrenzenden
M®obel fronten ist ein Luftspalt von
mindestens 5 mm erforderlich.

Nicht befestigte Mdbel mit einem
handelstblichen Winkel an der Wand
befestigen.

Gerét unter Arbeitsplatte - Bild 1
Der Zwischenboden des
Umbauschrankes bendtigt einen
LUftungsausschnitt.

Arbeitsplatte auf Einbaumdbel befestigen.
Wird der Einbau-Backofen unter einem
Kochfeld eingebaut, beachten Sie die
Montageanleitung des Kochfeldes.

Gerat im Hochschrank - Bild 2
Der Einbau des Backofens ist auch im
Hochschrank méglich.

Zur BelUftung des Backofens mussen die
Zwischenbdden einen Spalt von ca.

20 mm zur Anstellwand aufweisen.
Geréte mit Backwagen nur so hoch
einbauen, dass Backbleche problemlos
entnommen werden kdnnen.

Eckeinbau - Bild 3
Bei Eckeinbau MaBe [D]
berticksichtigen. Das MaB [E ] ist

abhangig von der Dicke der Mébelfront
und dem Giriff.

Gerat an das Netz
anschlieBen

Nur ein konzessionierter Fachmann
darf das Gerat anschlieBen. Es gelten die
Bestimmungen des regionalen
Elektrizitdtsversorgers und des Landes.

Bei allen Montagearbeiten muss das
Gerat spannungslos sein.

Das Gerat entspricht der
Schutzklasse | und darf nur mit Schutz-
leiter-Anschluss betrieben werden.

Netzanschlussleitung:

Typ HO5 VV-F oder héherwertig.
Die gelb-grtne Ader fur den

Schutzleiter-Anschluss muss
gerateseitig10 mm langer sein, als die
anderenAdern.

In der Installation muss ein allpoliger
Trennschalter mit mindestens
3 mm-Kontaktéffnung vorhanden sein,
oder das Gerat wird Uber einen Stecker
mit Schutzkontakt-System
angeschlossen. Dieser muss nach dem
Einbau noch zugénglich sein.

Der BertUhrungsschutz muss durch
den Einbau gewahrleistet sein.

Phasen- und Neutral- ("Null-") Leiter in
der Anschlussdose identifizieren. Bei
Falschanschluss kann das Gerét
beschadigtwerden.

Nur nach Anschlussbild anschlieBen.
Spannung siehe Typschild.

Das Gerat zum AnschlieBen vor dem
Mobel abstellen. Das Anschlusskabel
muss entsprechend lang sein.

Einbaugerat befestigen
-Bild 4

Bei Backwagengeraten den
Backwagenherausnehmen.

Gerat ganz einschieben und mittig
ausrichten.

Anschlusskabel nicht knicken.

Gerat mit Schrauben (4 x 25)
befestigen

Der Spalt zwischen Arbeitsplatte und
Gerat darf nicht durch zusatzliche Leisten
verschlossenwerden.

Ausbau

Gerat spannungslos machen.
Befestigungsschrauben I6sen. Gerat
leicht anheben und ganz herausziehen.

Preparing the units -
Fig. 1

The cooker is only guaranteed to be
safe for use after proper installation in
accordance with these installation
instructions. The fitter is liable for any
damage resulting from incorrect
installation.

Fitted units must be heat-resistant up
to 90 °C, and adjacent unit fronts up to at
least 70 °C.

Make all the cut-outs in the units and
the work surface before fitting the
appliances. Remove shavings as they can
affect the function of electrical
components.

Caution during installation. Parts that
are accessible during installation may
have sharp edges. Wear protective
gloves to prevent cuts.

The appliance power socket must be
located within the shaded area or
outside of the area where the appliance
will be installed.

A gap of at least 5 mm is required
between the appliance and adjacent unit
fronts.

If the units are not fitted, they must be
secured to the wall with a standard

bracket .

Oven under the work surface

- Fig. 1

There must be a ventilation cut-out made
in the intermediate floor of the surround
unit.

Secure the work surface to the built-in
unit.

If the built-in oven is being fitted beneath
a hob, observe the hob installation
instructions.

Oven in the high cabinet - Fig. 2
Ovens can also be installed in high
cabinets.

There must be a gap between the
intermediate floors and the connecting
wall of approximately 20 mm to ensure
oven ventilation.

Install ovens with carriages low enough to
allow baking trays to be easily removed.

Corner installation - Fig. 3

Take the measurement in Fig. [D] when
installing the oven in a corner into
consideration. Measurement@
depends on the thickness of the front of
the unit and the handle.

Connecting the oven to
the mains

The cooker may only be connected by
alicensed specialist. The local electricity
supplier’s regulations and national
regulations apply.

The appliance must be disconnected
from the mains before any installation
work takes place.

The oven corresponds to safety class |
and may only be used with an earth
connection.

Mains connection lead:

Type HO5 VV-F or higher.

The yellow-green lead for the earth
connection must be 10 mm longer on the
side of the appliance than the other leads.

An all-pole isolating switch with a
contact gap measuring at least 3 mm
must be available during installation.

Do not connect the appliance using a
13A plug or protect it with a 13A fuse.

Shock protection must be guaranteed
by the installation.

|dentify the phase and neutral
conductor in the socket. Incorrect
connection may damage the oven.

Only connect in accordance with the
connection diagram.

See the rating plate for the voltage.

Place the oven which is to be
connected in front of the unit. The
connection cable must be of the
corresponding length.

Securing the built-in
cooker - Fig. 4

If the oven has an oven carriage, this
must be removed.
Insert the cooker and align centrally.
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Do not kink the connection cable.

Secure the cooker with screws
(4 x 25).

The gap between the work surface
and the cooker must not be sealed by
additional strips.

Removal

Disconnect the cooker from the power
supply. Loosen the securing screws. Lift
the cooker slightly and pull it out
completely.

Préparation du meuble -
fig. 1

Uniquement une installation effectuée
selon cette notice de montage garantit
une utilisation en toute sécurité. En cas
de dommages résultant d’une installation
incorrecte, I'installateur est responsable.

Les meubles d’encastrement doivent
résister a des températures jusqu’a
90 °C, les fagades de meubles attenants
aaumoins 70 °C.

Effectuer tous les travaux de découpe
sur le meuble et sur le plan de travail
avant d’encastrer les appareils. Enlever
les copeaux, le fonctionnement des
composants électriques peut étre
compromis.

Attention lors de I'’encastrement | Des
éléments accessibles pendant le
montage peuvent posséder des arétes
vives. Porter des gants de protection
pour éviter des coupures.

La prise de raccordement de I'appareil
doit se trouver dans la zone de la surface
hachurée ou a l'extérieur de I'espace
d’encastrement.

Une fente d’aération d’au moins 5 mm
est nécessaire entre I'appareil et les
fagades des meubles attenants.

Les meubles non fixés doivent étre
ViSsés au mur avec une équerre usuelle
ducommerce .

L’appareil sous le plan de travail
- Fig. 1

Le faux-plancher de la niche nécessite
une découpe pour 'aération.

Fixer le plan de travail sur le meuble
d’encastrement.

Sile four encastrable est encastré sous
une table de cuisson, respecter les
instructions de montage de la table de
cuisson.

Appareil dans un meuble haut
- Fig. 2

Le four peut également étre encastré
dans un meuble haut.

Pour la ventilation du four, les faux-
planchers doivent présenter un écart
d’env. 20 mm par rapport au mur.

En cas de d’appareil équipé d’un chariot
sortant, encaster I'appareil a une telle
hauteur permettant de retirer sans
probleme les plaques a patisserie.

Installation d’angle - fig. 3
Lors d’'une installation d’angle, respecter
les dimensions[D]. La dimension [E |

dépend de I'épaisseur de la fagade du
meuble et de la poignée.

Brancher I’appareil au
secteur

Seul un spécialiste agréé est habilité a
raccorder I'appareil. Les prescriptions de
I'entreprise de distribution d’électricité
régionale et celles en vigueur dans le pays
sontapplicables.

L’appareil doit &tre mis hors tension
pour tous les travaux de montage.

L"appareil répond a la classe de
protection | et doit uniqguement étre utilisé
avec le raccordement au conducteur de
protection.

Céable de raccordement au secteur:
type HO5 VW-F ou supérieur.

Le fil jaune-vert pour le raccordement au
conducteur de protection doit étre 10
mm plus long, c6té appareil, que les
autres fils.

Linstallation doit comprendre un
sectionneur tous pdles d’un écartement
entre contacts d’au moins 3 mm ou
I’appareil doit étre raccordé par un
connecteur sur une prise de sécurité.
Celle-ci doit encore étre accessible apres
le montage.

L’encastrement doit garantir la
protection contre les contacts
accidentels.

|dentifier le conducteur de phase et le
conducteur neutre dans la prise de
raccordement. En cas de mauvais
branchement, I'appareil peut étre
endommageé.

Effectuer uniquement le raccordement
selon le schéma de raccordement.

Pour la tension, voir la plaque
signalétique.

Déposer I'appareil a raccorder devant
le meuble. Le cable de raccordement doit
étre suffisamment long.

Fixer’appareil
encastrable - Fig. 4

En cas d’appareils a chariot sortant,
enlever le chariot.

Pousser I'appareil jusqu’au fond et le
centrer.

Ne pas plier le cable de raccordement.
Fixer I'appareil avec les vis (4 x 25).

L’écart entre le plan de travail et
I'appareil ne doit pas étre obturé par des
baguettessupplémentaires.

Dépose

Mettre I'appareil hors tension. Desserrer
les vis de fixation. Soulever légerement
I'appareil et le retirer complétement.

Preparazione del mobile
Figura1

L"utilizzo sicuro viene garantito solo se
i montaggio ¢ stato effettuato in modo

corretto secondo le presenti istruzioni. In
caso di danni dovuti a un montaggio
scorretto la responsabilita ricade su chi
ha montato I'apparecchio.

| mobili da incasso devono essere
termostabili fino a 90 °C e i frontali dei
mobili vicini almeno fino a 70 °C.

Completare tutti i lavori di taglio sui
mobili e la piastra di lavoro prima
dell’inserimentodell’apparecchio.
Rimuovere i trucioli affinché non
pregiudichino il funzionamento dei
componenti elettrici.

Prestare attenzione durante il
montaggio! Parti che restano scoperte
durante il montaggio possono essere
appuntite. Indossare guanti protettivi per
evitare di procurarsi ferite da taglio.

La presa di collegamento
dell’apparecchio deve trovarsiin
corrispondenza della superficie
tratteggiata| B | oppure all’esterno
dell’area di montaggio.

Tral’apparecchio e i mobili adiacenti
deve essere lasciato uno spazio di
almeno 5 mm.

Fissare alla parete con una staffa
disponibile in commercio i mobili non
fissi.

Apparecchio al di sotto della
piastra di lavoro - Figura 1

Il doppiofondo dell’armadio necessita di
una fessura di aerazione.

Fissare la piastra di lavoro al mobile da
incasso.

Se il forno da incasso viene installato al di
sotto del piano di cottura, rispettare le
istruzioni per il montaggio relative al piano
di cottura.

Apparecchio nell’armadio a
colonna - Figura 2

I montaggio del forno € possibile anche
nell’armadio a colonna.

Al fini della ventilazione del forno, tra i
doppiofondi e la parete deve essere
presente una fessura di ca. 20 mm.

| forni dotati di carrello devono essere
installati in modo che sia possibile
estrarre le teglie senza alcuna difficolta.

Mobile ad angolo - Figura 3

In caso di montaggio angolare, rispettare
le misure [D]. La misura[E ] dipende dallo
spessore della parte frontale del mobile e
dallamaniglia.

Allacciamento
dell’apparecchio alla
rete

["allacciamentodell’apparecchio deve
essere effettuato esclusivamente da
personale autorizzato. Sono da
considerarsi valide le disposizioni
dell’impresa regionale erogatrice di
energia elettrica nonché le disposizioni
nazionali.

Durante I'esecuzione dei lavori di
montaggio, I'apparecchio deve essere
senzatensione.

L’apparecchio & conforme alla classe
di protezione | e pud essere messo in
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funzione esclusivamente con conduttore
diterra.

Cavo diallacciamento alla rete:
Modello HO5 VV-F o superiore.

Sul lato dell’apparecchio il filo giallo-verde
per I'allacciamento del conduttore di terra
deve essere 10 mm piu lungo degli altri
fili.

L’impianto deve essere dotato di un
sezionatore universale con un’apertura di
contatto non inferiore a 3 mm. In caso
contrario, I'apparecchio verra collegato
mediante un connettore alla presa con
messa a terra. Quest’ultima deve essere
accessibile anche dopo aver completato il
montaggio.

La protezione da contatto deve essere
garantita gia dalla fase di montaggio
dell’apparecchio.

Identificare il conduttore di fase el
conduttore neutro nella presa. Un
allacciamento scorretto pud danneggiare
I"apparecchio.

Collegare I'apparecchio esclusiva-
mente come indicato dal relativo schema
diconnessione.

Per la tensione, si veda quanto riportato
sullatarghetta.

Posizionare dinanzi al mobile
I'apparecchio per I'allacciamento. Il cavo
di allacciamento deve avere una
lunghezzaadeguata.

Fissaggio
dell’apparecchio di
montaggio - Figura 4

In caso di apparecchi dotati di carrello,
estrarre il carrello del forno,

Inserire completamente I'apparecchio
e allinearlo centralmente.

Non piegare il cavo di allacciamento.

Fissare I'apparecchio mediante le viti
(4 x 25).

La fessura tra la lastra di lavoro e
I’apparecchio non deve essere chiusa da
listelli supplementari.

Smontaggio

Togliere la tensione. Svitare le viti di
fissaggio. Sollevare leggermente
I’'apparecchio ed estrarlo completamente.

Meubel voorbereiden
Afbeelding 1

Alleen als de inbouw op deskundige
wijze en conform dit installatievoorschrift
wordt uitgevoerd, is de veiligheid bij het
gebruik gegarandeerd. De monteur is
aansprakelijk voor schade als gevolg van
een verkeerde inbouw.

Inbouwmeubels dienen bestand te zijn
tegen een temperatuur van maximaal
90 °C, aangrenzende voorzijden van
meubels tegen een temperatuur van
minstens 70 °C.

Alle uitsnijdingswerkzaamheden aan
het meubel en het werkblad uitvoeren
voordat de apparaten worden ingebracht.
Spanen verwijderen, deze kunnen invioed

hebben op de werking van elektr.
componenten.

Voorzichtig bij het inbouwen! Delen die
tijdens het inbouwen toegankelijk zijn,
kunnen scherpe randen hebben. Draag
werkhandschoenen ter voorkoming van
snijwonden.

De aansluitdozen van de
apparaten dienen zich in het gebied
van het gearceerde viak |B| of buiten
de inbouwruimte te bevinden.

Tussen het apparaat en de
aangrenzende meubelfronten dient een
luchtspleet van minstens 5 mm aanwezig
te zijn.

Niet-bevestigde meubels met een
gebruikelijke, in de handel verkrijgbare
haak | C | aan de wand bevestigen.

Apparaat onder werkblad

- afbeelding 1

Voor het tussenschot van de ombouw-
kast is een ventilatie-uitsnijding nodig.
Werkblad op het inbouwmeubel
bevestigen.

Wordt de inbouwoven onder een
kookplaat ingebouwd, houd u dan aan
het installatievoorschrift bij de kookplaat.

Apparaat in bovenkast

- afbeelding 2

Het is mogelijk de oven in een bovenkast
in te bouwen.

Voor de ventilatie van de oven dient er
tussen de scheidingsschotten en de
plaatsingswand een spleet van

ca. 20 mm te worden aangehouden.
Apparaten met ovenwagen slechts zo
hoog inbouwen dat bakplaten er zonder
problemen uitgenomen kunnen worden.

Hoekinbouw - afbeelding 3
Bij hoekinbouw op de afmetingen @
letten. De afmeting [Elis afhankelijk van

de dikte van de voorzijde van het meubel
en van de handgreep.

Apparaat aansluiten op
het net

Alleen een daartoe bevoegde vakman
mag het apparaat aansluiten. De voor-
schriften van de regionale elektriciteits-
maatschappij en van het land zijn van
toepassing.

Bij alle montagewerkzaamheden moet
het toestel spanningsloos zijn.

Het apparaat voldoet aan de eisen van
veiligheidsklasse | en mag alleen met
randaarding worden gebruikt.

Hoofdleiding (netaansluiting):

Type HO5 VV-F of hoogwaardiger.

De geel-groene ader voor de randaarding
dient aan de zijde van het apparaat

10 mm langer te zijn dan de andere
aders.

Er dient een schakelaar met een
contactopening van minstens 3 mm
voorhanden te zijn, of het apparaat wordt
via een stekker aangesloten op een
geaard stopcontact. Dit moet na de
inbouw nog toegankelijk zijn.

De bescherming tegen aanraking dient
door de inbouw te zijn gewaarborgd.

Bepaal wat de fase- of nulleider in het
aansluitstopcontact is. Bij een verkeerde
aansluiting kan het apparaat worden
beschadigd.

Uitsluitend aansluiten zoals
weergegeven op het aansluitschema.
Spanning, zie typeplaatje.

Het apparaat voor het aansluiten voor
het meubel neerzetten. De aansluitkabel
moet lang genoeg zijn.

Inbouwapparaat
bevestigen
- afbeelding 4

Bij apparaten met ovenwagen dient u
de wagen te verwijderen.

Het apparaat volledig inschuiven en
centrisch uitrichten.

De aansluitkabel niet knikken.

Het apparaat met schroeven (4 x 25)
bevestigen.

De spleet tussen werkblad en
apparaat mag niet door toegevoegde
deklatten worden afgedekt.

Demontage

Maak het apparaat spanningsloos.
Bevestigingsschroeven losdraaien. Het
apparaat enigszins optillen en helemaal
naar buiten trekken.

Klargering af
skabselementer figur 1

Der kan kun garanteres for
sikkerheden ved brugen af apparatet, hvis
indbygningen foretages i henhold til
denne monteringsanvisning. Monteren er
ansvarlig for skader, der skyldes ukorrekt
indbygning.

Skabselementer skal vaere
temperaturbestandige op til 90 °C, og
siderne pa tilgreensende skabselementer
skal veere temperaturbestandige op til
70°C.

Alle udskaeringer i skabselementer og
bordplade skal udferes, inden
apparaterne sasttes pa plads. Fjern
spaner, som kan forringe de elektriske
komponenters funktion.

Veer forsigtig under indbygningen! Der
kan veere dele, som ligger frit under
montagen, som har skarpe kanter. Brug
beskyttelseshandsker for at undgé
snitsar.

Komfur-tilslutningsstikket skal
placeres inden for det skraverede
omréde[B] eller uden for
indbygningsrummet.

Mellem apparatet og tilgreensende
skabselementsider skal der veere en
luftspalte pa mindst 5 mm.

Fastger ikke-befeestede
skabselementer til veeggen ved hjeelp af

et almindeligt vinkelbeslag | C .
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Apparat under bordplade

- Figur 1

Mellembundeni ombygningselementet
skal have en ventilationsudskaering.
Bordpladen fastgeres péa skabsele-
menterne.

Hvis indbygningsovnen indbygges under
en kogesektion, skal De veere
opmeaerksom p& monteringsvejledningen
til kogesektionen.

Apparat i hejt skab - Figur 2

Man kan ogsé indbygge ovnen i et hejt
skab.

Til ventilation af ovnen skal mellembun-
dene have en spalte pa ca. 20 mm til
bagveeggen.

Indbyg kun apparater med bagevogn sa
hojt, at bagepladerne netop kan tages ud
uden problemer.

Hjorneindbygning - figur 3
Tag hensyn til @ malene ved hjerneind-

bygning. Malet[E ] afheenger af tykkelsen
pa skabselementets forside og grebet.

Tilslutning af apparatet
til stromnettet

Apparatet méa udelukkende tilsluttes af
en autoriseret fagmand. Det lokale
elforsyningsselskabs forskrifter samt de
nationale forskrifter er geeldende.

Ved alt montagearbejde skal apparatet
veere spaendingslost.

Apparatet er klassificeret i beskyttel-
sesklasse | og méa kun anvendes med
jordforbindelse.

Tilslutning af nettilslutningsledning:
Type HO5 VV-F eller hgjere.

Den gul-grenne ledningstrad til jord-
forbindelse skal mod apparatet veere
10 mm laengere en de andre lednings-
trade.

I installationen skal der vaere en alpolet
skilleaforyder med mindst 3 mm-kontakt-
afstand, eller apparatet skal tilsluttes en
beskyttelsesstikdase. Denne skal veere
tilgeengelig efter indbygningen.

Der skal sgrges for berarings-
beskyttelse ved hjeelp af indbygningen.

Indentificér fase- og neutral-("nul”-)
lederne i tilslutningsdasen. | tilfeelde af en
forkert tilslutning kan apparatet blive
beskadiget.

Tilslut udelukkende efter tilslutnings-
diagrammet.

Speending se typeskilt.

Apparatet placeres foran skabs-
elementet inden tilslutningen.
Tilslutningskablet skal vaere langt nok.

Fastgore
indbygningsapparatet
- Figur4

Ved bagevognskomfurer skal
bagevognen tages ud.

Apparatet skubbes heltind og
centreres.

Tilslutningskablet mé ikke knaekkes.

Apparatet fastgeres med skruer
(4 x 25).

Spalten mellem bordpladen og
apparatet ma ikke lukkes til med ekstra
lister.

Demontering

Apparatet skal geres spaendingslost.
Monteringsskruerne lasnes. Apparatet
loftes en anelse og traekkes ud.

Forbereda skapet, bild 1

Endast en fackmassig montering enligt
denna monteringsanvisning garanterar
séker anvandning. Skador som uppstar
pa grund av felaktig montering ansvarar
montdren for.

Inbyggnadsstommen som spisen ska
monteras i maste vara varmebestandig
for upp till 90 °C och angrénsande
skéapsidor for minst 70 °C.

Alla utskérningsarbeten pa
inbyggnadsstomme och bankskiva ska
genomféras innan enheten satts in.
Avldgsna span, de elektriska
komponenternas funktion kan paverkas.

Var forsiktig vid monteringen! Delar
som &r atkomliga under monteringen kan
ha vassa kanter. Skydda dig fran
skarskador genom att anvanda
skyddshandskar.

Enhetens kopplingsdosa méste ligga
inom omréadet fér den markerade ytan
eller utanfér inbyggnadsutrymmet.

Mellan enheten och angransande
sképsidor kravs en luftspalt pa minst
5 mm.

Skruva fast gj fastsatta skap mot

vaggen med ett vanligt vinkeljarn[C].

Ugn under béankskiva - bild 1
Inbyggnadsskéapets mellaniaggsskiva
maéste ha ett ventilationshal.

Montera fast bankskivan pa
inbyggnadsskapet.

Om inbyggnadsugnen monteras in under
en hall, observera hallens
monteringsanvisning.

Ugn i hogskap - bild 2

Ugnen kan &ven monteras in i ett
hogskap.

For ventilation av ugnen méste det finnas
ett mellanrum pa ca 20 mm mellan
mellanlaggskivorna och den bakre
vaggen.

Ugnar med ugnsvagn ska inte monteras
in hogre &n att bakplatar kan tas ut utan
problem.

Montering i hérn - bild 3
Observeraméatten|[D] vid montering i
hérmn. Méattet [E | &r beroende av

skapfrontens tjocklek och handtaget.
Ansluta spisen till
elnatet

Endast en behorig fackman far ansluta
spisen. For landet gallande elféreskrifter
maste foljas.

Vid allt monteringsarbete ska
spanningen vara frankopplad.

Spisen motsvarar skyddsklass | och
far endast anvandas med
skyddsledaranslutning.

Natanslutningsledning:

Typ HO5 VV-F eller hégvérdigare.

Den gul-gréna ledaren for
skyddsledaranslutningen pa produkten
maste vara 10 mm langre &n de andra
ledarna.

| installationen maste en flerpolig
franskiljare med ett kontaktgap pa minst
3 mm finnas, eller ocksa maste
produkten anslutas via en kontakt i ett
jordat vagguttag. Detta méaste vara
atkomligt &ven efter monteringen.

Beroringsskyddet méste vara
sékerstallt genom monteringen.

|dentifiera fas- och N-ledare
("nolledare”) ledare i kopplingsdosan. Vid
felaktig anslutning kan produkten skadas.

Anslutning far endast goras enligt
anslutningsschemat.

Spéanning, se typskylten.

Placera ugnen framfor skapet fore
anslutningen. Anslutningskabeln maste
vara av lamplig langd.

Fastmonteringav ugnen
- bild 4

Ta ut eventuell ugnsvagn.

Skjut in ugnen i skapet helt och hallet
och rikta den.

Anslutningskabeln far inte knackas.

Montera fast ugnen med skruvarna
(4 x 25).

Springan mellan bankskivan och
ugnen far inte tappas till av ytterligare
lister.

Demontering

Koppla ifrdn natstrémmen. Lossa
fastsattningsskruvarna. Lyft ugnen och
dra ut den helt och héllet.

Klargjegring av skapene,
figur 1

Sikker bruk garanteres bare ved
korrekt montering i henhold disse
monteringsanvisningene. Installateren
stér ansvarlig for skader som oppstar
pga. feil montering.

Innbyggingselementer mé tale
temperaturer pa inntil 90 °C, tilstatende
elementfronter inntil 70 °C.

Alle utskjeeringsarbeider i
kijokkenelementer og i arbeidsplaten méa
utferes for apparatet settes pa plass.
Fjern spon. Funksjonen til de elektriske
komponentene kan pavirkes.

Veer forsiktig ved montering! Deler
som er tilgjengelige under montering, kan
ha skarpe kanter. Bruk vernehansker for
4 unnga kuttskader.

Apparatkontakter ma ligge innenfor
omradet av den skraverte flaten eller
utenfor innbyggingsomradet.
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Mellom apparat og tilgrensende
elementfronter méa det vaere en luftespalte
pa minst 5 mm.

Elementer som ikke er festet, skrus
fast med et vanlig vinkeljern [C] til
veggen.

Apparat under arbeidsplaten

- figur 1

Mellombunnen under ombyggingsskapet
trenger en luftedpning.

Fest arbeidsplaten pé kjokkenelementet.
Hvis innbyggingsstekeovnen skal
monteres under en kokesone, ma du
felge monteringsanvisningen for
kokesonen.

Apparat i hoyskap - figur 2

Det er ogsé mulig & bygge inn
stekeovneni et hoyskap.

For utlufting av stekeovnen méa
mellombunnene ha en pning pa

ca. 20 mm mot den bakre veggen.
Apparater med stekevogn mé bygges inn
slik at stekebrettene kan tas ut uten
problemer.

Innbygging i hjerner - figur 3
Ved innbygging i hjgrner ma méal[D]
folges. Mal [E]er avhengig av tykkelsen
pa elementfronten og handtaket.

Koble apparatet til nettet

Apparatet ma bare tilkobles av en
autorisert fagperson. Bestemmelsene fra
den lokale elektrisitetsleveranderen og
nasjonale lover og forskrifter méa folges.

Ved alt monteringsarbeid ma
apparatet veere spenningslost.

Apparatet er i samsvar med
beskyttelsesklasse | og méa bare kobles til
jordet stikkontakt.

Nettledning:

Type HO5 VV-F eller hoyere.

Den gule og grenne lederen i den jordede
ledningen ma pa apparatsiden vasre

10 mm lengre enn de andre lederne.

Installasjonen ma tilkobles med en
allpolig skillebryter med en kontakt-
avstand pa minst 3 mm, eller apparatet
ma tilkobles via stepselet til en jordet
stikkontakt. Denne ma veere tilgjengelig
ogsa etter innbyggingen.

Monteringen ma ikke gé ut over
beraringsbeskyttelsen.

|dentifiser fase- og nulleder i
stikkontakten. Apparatet kan bli edelagt
ved feil tilkobling.

Tilkoblingen mé skije iht. tilkoblings-
skissen.

Spenning, se typeskiltet.

Sett apparatet som skal tilkobles foran
kjokkenelementet. Tilkoblingsledningen
mé ha en tilsvarende lengde.

Fastgjor
innbyggingsapparatet
- figur 4

P& apparater med stekevogn kan du ta
ut stekevognen.

Skyv apparatet helt inn og i midten.

Unnga knekk og vridning av
tilkoblingsledningen.

Fest apparatet med skruer (4 x 25).

Glipen mellom arbeidsplate og apparat
maé ikke lukkes av lister e.l.

Utmontering

Koble apparatet spenningslest. Lasne
festeskruene. Loft apparatet litt opp og
trekk det helt ut.

Keittiokalusteen
valmistelu - kuva 1

Ainoastaan ndiden asennusohjeiden
mukainen asennus takaa turvallisen
kayton. Vahingoista, jotka johtuvat
virheellisestd asennuksesta, vastaa
asentaja.

Kalusteen taytyy kestaa lampdtilaa
90 °C, ympairrillé olevien kalusteiden
etuosien vahintaan lampaétilaa 70 °C.

Tee kaikki kalusteiden ja tyGtason
leikkaukset ennen laitteen asennusta.
Poista lastut, séhkdrakenneosien toiminta
VoI hairiytya.

Ole varovainen, kun teet asennustyotal
Osat, joihin paaset asennuksen aikana
kasiksi, voivat olla teravareunaisia. Kayta
suojakasineita, jotta valtat viiltohaavat.

Laitteen litdntarasian tulee olla
viivoitetun pinnan alueella tai
asennusalueen ulkopuolella.

Laitteen ja viereisten keittiokalusteiden
etuosien vélissa pitaa olla iimatilaa
vahintaan 5 mm.

Kiinnitd irralliset kalusteet yleisesti
saatavana olevalla kulmalevylla[C|.

Laite ty6tason alapuolella

- kuva i

Asennuskaapin valipohja tarvitsee
tuuletusraon.

Kiinnita tyttaso kalusteseen.

Jos upotettava uuni asennetaan
keittotason alapuolelle, noudata silloin
keittotason asennusohijeita.

Laite korkeassa kaapissa

- kuva 2

Uunin asennus korkeaan kaappiin on
my6s mahdollista.

Uunin tuulettamiseksi valipohjien ja
asetusseinan valilla taytyy olla n. 20 mm:n
rako.

Asenna uunivaunullinen uuni niin
korkealle, etta voit ottaa leivinpellit
ongelmitta ulos.

Kulma-asennus - kuva 3

Ota kulma-asennuksessa mitta @
huomioon. Mitta[E ] riippuu kalusteen
etupuolen ja kahvan paksuudesta.
Laitteen liittaminen
verkkoon

Laitteen liitdnta on sallittu ainoastaan
valtuutetulle sdhkdasentajalle. Liitdnnan
yhteydessa on noudatettava kyseisen

maan ja paikallisen sahkdlaitoksen
maarayksia.

Laitteen taytyy olla jannitteetdn
kaikissa asennustoissa.

Laite vastaa suojaluokkaa | ja sité saa
kayttaa ainoastaan maadoitusjohdolla.

Verkkoliitantajohto:

Tyyppi HO5 VV-F tai korkeampiarvoinen.

Kelta-vihrean johtimen maadoitusjohdon
litantaa varten taytyy olla laitteen puolelta
10 mm pidempi kuin muut johtimet.

Asennuksessa tarvitaan moninapaista
katkaisinta, jossa on vahintaan
3 mm-kosketusvali tai laite taytyy liittaa
pistokkeella suojakoskettimen
pistorasiaan. Niiden taytyy olla nakyvilla
asennuksen jalkeen.

Kosketussuoja taytyy taata
asennettaessa.

Vaihe- ja nollajohtimen tunnistus
litantarasiassa. Vaara litanta voi johtaa
laitteen vaurioitumiseen.

Liita litantakuvan mukaan.

Jannite katso tyyppikilpi.

Laita laite kalusteen eteen ennen
littamista. Liitantakaapelin taytyy olla
tarpeeksi pitka.

Keittotason liittaminen
- kuva 4

Ota uunivaunu pois
uunivaunulaitteissa.

Tydnna laite kokonaan sisaan ja
kohdista se keskelle.

Ala taita litantakaapelia.

Kiinnita laite ruuveilla (4 x 25)

Tybtason ja laitteen valista rakoa ei saa
sulkea ylimaaraisilla listoilla.

Irrotus

Tee laite jannitteettdmaksi. Irrota
kiinnitysruuvit. Nosta laitetta kevyesti ja
veda se ulos.

Preparativos para los
muebles, figura 1

Solo un montaje profesional segun
estas instrucciones garantiza un uso
seguro. En caso de danos debido a un
montaje erréneo, la responsabilidad sera
delinstalador.

Los muebles empotrados deben ser
capaces de resistir una temperatura de
hasta 90 °C; los frontales de los muebles
limftrofes, como minimo hasta 70 °C.

Realizar todos los trabajos de corte en
los muebles y en la encimera antes de
montar el aparato. Retirar las virutas, ya
que el funcionamiento de los
componentes eléctricos puede verse
afectado.

Tener cuidado al realizar el montaje.
Las piezas que estén accesibles durante
el montaje pueden tener los bordes
afilados. Llevar guantes protectores para
evitar cortes.

La caja de conexion del aparato debe
quedar dentro de la zona de la superficie
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sombreada|B] o fuera del espacio de
montaje.

Entre el aparato y los frontales de los
muebles limitrofes debe dejarse una
distancia minima de 5 mm.

Fijar a la pared los muebles que no
estan fijados, dejando un angulo

razonable .

Aparato debajo de la placa de
coccion - Figura 1

El soporte intermedio del armario
desmontable requiere una abertura de
ventilacion.

Fijar la placa de coccion al mueble
empotrado.

Si el horno se monta debajo de una placa
de coccidn, seguir las instrucciones de
montaje de ésta.

El aparato en el armario alto

- Figura 2

El montaje del horno también es posible
en el armario alto.

Para la ventilacion del horno debe quedar
un resquicio de aprox. 20 mm entre los
pisos intermedios y la pared de apoyo.
Los aparatos con carro mévil del horno
deben montarse de tal modo que las
bandejas de horno puedan retirarse sin
problemas.

Montaje en una esquina

- Figura 3

En el montaje en una esquina, observar
las dimensiones[D]. La medida[E]
depende del grosor de la parte delantera
delmuebley el asa.

Conectarel aparato a la
red

Solo puede efectuar la conexion del
aparato un técnico especialista
autorizado. Son aplicables tanto las
disposiciones de la compafiia de
suministro eléctrico regional, como las
disposiciones nacionales.

Durante todas las operaciones de
montaje, el aparato no debe tener
corriente.

El aparato se corresponde ala clase
de proteccion |y solo debe funcionar
con una conexion para conductor
protector.

Linea de conexion ared eléctrica:
Modelo HO5 VV-F o superior.

El conductor amarillo-verde para la
conexion del conductor protector debe
ser 10 mm mas largo que los demas
conductores.

En la instalacion debe haber un
seccionador omnipolar con al menos un
intervalo de aberturade 3 mm, o el
aparato debera conectarse mediante un
enchufe ala caja con puesta a tierra. Esta
debe quedar accesible una vez concluido
elmontaje.

La proteccion contra contacto manual
debe garantizarse mediante el montaje.

Identificar el conductor de fase y
neutro (“cero”) en la caja de enchufe. Sila

conexion es incorrecta puede dafiarse el
aparato.
Conectar sélo segun el esquema de
conexion.
Tension, vea placa de caracteristicas.
Colocar el aparato delante del mueble
para conectarlo. El cable de conexion
debe ser suficientemente largo.

Fijar el aparato
integrable - Figura 1

En aparatos con carro maévil del horno,
sacar el carro movil.

Introducir el aparato por completo y
centrarlo.

No doblar el cable de conexion.

Fijar el aparato con tornillos (4 x 25)

El resquicio entre la placa de trabajo y
el aparato no debe taparse con listones
de madera adicionales.

Desmontar

Dejar el aparato sin tension. Aflojar los
tornillos de fijacion. Levantar ligeramente
el aparato y sacarlo del todo.

Preparar o mével
Figura 1

S6 uma montagem correcta em
conformidade com as presentes
instrucoes de montagem garante um uso
seguro. O instalador arca com a
responsabilidade por danos decorrentes
de uma montagem incorrecta.

Os moveis para encastrar tém de ser
resistentes a uma temperatura até 90 °C
e as fachadas de moéveis contiguos até
pelo menos 70 °C.

Todos os trabalhos de recorte no
movel e bancada de trabalho devem ser
realizados antes da colocagao dos
aparelhos. Remover as aparas, o
funcionamento de componentes
eléctricos pode ser prejudicado.

Cuidado ao encastrar! As pecas que
ficam acessiveis durante a montagem
podem ter arestas afiadas. Para evitar
ferimentos por corte devem ser utilizadas
luvas de proteccao.

Atomada de ligagao do aparelho tem
de estar localizada dentro da area
sombreada ou fora do
compartimento onde o movel vai ser
encastrado.

Entre o aparelho e as fachadas de
méveis contiguos tem de ser deixado um
espago minimo de 5 mm.

Os moveis nao fixos devem ser presos
a parede com um cotovelo avenda
NO COMErcio.

Aparelho instalado sob a
bancada de trabalho - Figura 1
Abase intermédia do armario de
instalagcao carece de uma abertura de
ventilagcao.

Fixar o mével para encastrar na bancada
detrabalho.

Se o forno de encastrar for montado por
baixo de uma placa de cozinhar, atente
as instrugcdes de montagem da placa de
cozinhar.

Aparelho montado num armario
elevado - Figura 2

Também é possivel montar o forno num
armario elevado.

Para ventilacao do forno deve haver uma
abertura de cerca de 20 mm entre as
bases intermédias e a parede onde o
aparelho esta colocado.

Os aparelhos com forno porta-carro
devem ser instalados a uma altura que
permita retirar sem dificuldades os
tabuleiros.

Montagem de canto - Figura 3
Nas montagens de canto, atentar as
medidas @ . Amedida |E| depende da
espessura da frente do movel e da pega.

Conectar o aparelho a
rede

Aligacao deve ser sempre realizada
por um técnico autorizado. Aplicam-se as
disposicoes do fornecedor de electrici-
dade regional € nacional.

Durante todos os trabalhos de
montagem o aparelho devera estar
desligado da corrente

O aparelho corresponde a classe de
protec¢ao | e apenas pode ser colocado
em funcionamento com uma conexao
dotada de condutor de proteccao.

Cabo de alimentacéo:
tipo HO5 VW-F ou superior.

O fio verde e amarelo para a conexao do
condutor de proteccao tém de ser

10 mm mais comprido que os outros fios
do lado do aparelho.

Ainstalagéo tem de ser dotada de um
seccionador omnipolar com um intervalo
de abertura dos contactos minimo de
3 mm ou o aparelho tem de ser ligado a
uma tomada de contacto de seguranca.
Esta devera ficar acessivel apds a
montagem.

A protecgao contra contacto acidental
deveré ficar assegurada pela montagem.
Identificar o condutor de fase e de
neutro na caixa de ligacao. A ligacao
incorrecta pode danificar o aparelho.

A conexao deve ser realizada
exclusivamente de acordo com o
esquema de ligagoes.

Relativamente a tenséo, ver a placa de
identificagao.

Para efectuar a ligacao do aparelho,
afasta-lo do moével. O cabo de ligacao
deve ter o comprimento adequado.

Fixar o aparelho
encastravel - Figura 4

Em aparelhos com forno porta-carro
retirar o mesmo.

Introduzir totalmente o aparelho e
centra-lo.

Nao dobrar o cabo de ligagao.

Fixar o aparelho com parafusos
(4 x 25).
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A abertura entre a bancada de
trabalho e 0 aparelho nao deve ser
coberta por ripas adicionais.

Desmontagem

Desligar o aparelho da corrente.
Desaparafusar os parafusos de fixacao.
Levantar ligeiramente o aparelho e
puxa-lo totalmente para fora.

Priprava nabytku -
obrazek 1

Jen odborna vestavba podle tohoto
montazniho navodu zarudi bezpeéné
pouzivani. Za Skody zplsobené
chybnou vestavbou ruci montazni firma.

Vestavny nabytek musi byt odolny
v(¢i teploté az do 90 °C, hranicici predni
hrany nabytku miniméalné az do 70 °C.

VSechny vyfezové prace na nabytku
a pracovni desce provedte pfed
nasazenim spotfebic. Odstrarite piliny,
funkce elektrickych souc¢éastek by mohla
byt negativné ovlivnéna.

Pozor pti montazil Casti, které jsou
pristupné pfi montazi, mohou mit ostré
hrany. Abyste zabranili porezani,
pouzivejte ochranné rukavice.

Zasuvka pro pripojeni spotrebice se
musi nachéazet v oblasti vySrafované
plochy nebo mimo prostor
zabudovani spotfebice.

Mezi spotfebi¢em a pfednimi
hranami okolniho nabytku musi byt
vzduchova mezera minimalné 5 mm.

Nepripevnény nabytek upevnéte ke
sténé bézné prodavanym uhelnikem

Spotiebic¢ pod pracovni
deskou - obrazek 1

U mezidna nabytkového korpusu je
nutny vétraci vyrez.

Pracovni desku pfipevnéte na vestavny
nabytek.

Bude-li pecici trouba vestavovana pod
varnou desku, dbejte prosim
montazniho navodu varné desky.

Spotrebi¢ ve vysoké
skfince - obrazek 2

Pecici troubu Ize také vestavét do
vysoké skrinky.

Kvuli vétrani pecici trouby musi mit
mezidno mezeru cca 20 mm od zadni
stény.

Spotfebice s pedicim vozikem musi byt
vestavény jen v takové vySce, aby se
pecici plechy daly bez problému vyjimat.

Rohova vestavba
- obrazek 3
PFi rohové vestavbé berte v Uvahu
rozméry [D]. Rozmér [E ] zavisi na
tloustce predni strany nabytku a madla.
Pripojeni spotrebice k
siti

Elektrické zapojeni smi provadét
pouze koncesovany odbornik. Plati

ustanoveni regionalniho dodavatele
elektfiny a pfislusné zemé.

PFi jakychkoli montaznich pracich
nesmi byt spotfebi¢ pod napétim.

Spotfebi¢ odpovida ochranné tride |
a smi byt provozovan pouze ve spojeni s
ochrannym vodicem.

Sitova pripojka:

K pfipojeni spotfebice pouZijte kabel
typu HO5 VV-F nebo srovnatelny.
Zlutozeleny vodi¢ pro pfipojeni
ochranného vodi¢e musi byt na strané
spotfebice o 10 mm delsi nez ostatni
vodice.

Pi instalaci musi byt k dispozici
vSepolovy rozdélova¢ s odstupem
kontaktd minimalné 3 mm, nebo se
spotfebi¢ pfipoji zastrékou k zasuvce s
ochranou kontaktu. Ta musi byt po
vestavbé vzdy pristupna.

Ochrana dotyku musi byt vestavbou
zajisténa.

V zasuvce identifikujte fazi a nulovy
vodi¢. Pfi chybném pfipojeni se mize
spotfebi¢ poskodit.

Elektrické pripojeni provedte pouze
podle schématu zapojeni.

Napéti viz typovy Stitek.

Pro pfipojeni umistéte spotfebi¢ pred
nabytek. Pfipojovaci kabel musi mit
odpovidajici délku.

Pripevnéni vestavného
spotrebice - obrazek 4
U spotfebicl s pecicim vozikem tento
vozik vytahnéte.
Spotfebic zcela zasunte a vystredte.
Neohybejte pripojovaci kabel.
Spotfebic¢ pripevnéte Srouby (4 x 25).
Mezera mezi pracovni deskou a
spotfebi¢em nesmi byt zakryta
pridavnymi listami.
Demontaz
Odpoijte spotrebi¢ od sité. Uvolnéte

upevnovaci Srouby. Spotrebi¢ lehce
nadzvednéte a zcela vytahnéte.

Przygotowanie mebla
rys. 1

Tylko prawidtowy montaz, wykonany
wedtug zalecen montazowych,
gwarantuje bezpieczenstwo uzytkowania
urzadzenia. Za szkody powstate w wyniki
niewtasciwego montazu odpowiada
monter.

Meble do zabudowy muszg by¢
odporne na temperature do 90 °C, a
graniczace z piekarnikiem fronty mebli
do min. 70 °C.

Meble i blat roboczy nalezy docinaé
przed wstawieniem urzgdzen. Usungc
odpady, poniewaz mogg one zaktécac
funkcjonowanie elementow
elektrycznych.

Uwaga! Czesci, do ktorych jest
dostep podczas montazu, moga
posiadac ostre krawedzie. Aby unikng¢
ran cietych nalezy nosi¢ rekawice
ochronne.

Gniazdo przytaczeniowe urzadzenia
musi znajdowac¢ sie w zakreskowanym
obszarze lub poza obszarem
zabudowy.

Nalezy zachowac odstep minimum
5 mm pomiedzy urzadzeniem a frontami
przylegtych mebli.

Meble, ktére nie sg przymocowane,
nalezy przytwierdzi¢ do $ciany, uzywajac
w tym celu katownika [C].

Urzadzenie pod blatem
roboczym - llustracja 1

W $lepym suficie szafki do przebudowy
podblatowej trzeba wycigé otwor
wentylacyjny.

Mocowanie blatu roboczego na
wbudowanym meblu.

Jezeli piekarnik do wbudowania w
meble ma zosta¢ wbudowana pod ptytg
bez wtasnego sterowania, to nalezy
przestrzega¢ danych montazowych ptyty
bez wtasnego sterowania.

Urzadzenie w wysokiej
szafie - llustracja 2

Mozliwe jest rowniez wbudowanie
piekarnika w wysokiej szafie.

Wentylacja piekarnika wymaga, zeby
pomiedzy slepymi sufitami a Sciankg
byta szpara o szerokosci okoto 20 mm |.
Urzadzenie z wozkiem piekarnika
wbudowywac na takiej wysokosci, zeby
mozna byto bezproblemowo wyciggac
blachy do pieczenia.

Zabudowa rogowa - Il. 3
Przy zabudowie rogowej wzig¢ pod
uwage wymiary D]. Wymiar [E] jest
zalezny od grubosci przodu mebla i
uchwytu.

Podtaczanie
urzadzenia do sieci

Urzadzenie moze podtaczac
wytacznie specjalista posiadajacy
koncesje. Obowigzujg przepisy
ogolnokrajowe i regionalnego dostawcy
energii elektryczne;j.

W trakcie wykonywania prac
montazowo-instalacyjnych urzadzenie
musi by¢ pozbawione napiecia.

Urzadzenie odpowiada klasie
ochronnej | i moze by¢ uzytkowane tylko
z podtaczeniem do uziemienia.

Przewdd przytaczajacy do sieci:
typ HO5 VV-F lub tej samej wysokosci.
zielono-zotta zyta podtaczenia przewodu
uziemiajacego musi od strony
urzadzenia o 10 mm dtuzsza niz inne
zyty.

W instalacji musi znajdowac sie
wielobiegunowy odtacznik z rozwarciem
stykow o szerokosci co najmniej 3 mm,
lub urzgdzenie musi by¢ podtaczone
wtyczka w gniazdku z zestykiem
ochronnym. Po montazu musi ono
pozosta¢ dostepne.

Montaz musi zapewni¢ ochrone
przed dotykiem.

Rozpoznaé w gniazdku
podtaczeniowym przewod
fazowo-neutralny ("zerowy").
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Nieprawidtowe podtgczenie moze
spowodowac uszkodzenie urzadzenia.
Podtaczac tylko zgodnie z ilustracja.
Napiecie, patrz tabliczka znamionowa.
Urzadzenie ustawi¢ do podtgczenia
przed meblem. Przewdd podtgczeniowy
musi by¢ odpowiednio dtugi.

Mocowanie urzadzenia
- llustracja 4

Z kuchenek wyposazonych w wozki
nalezy je wyjac.

Wsunac¢ catkowicie urzadzenie i
wyposrodkowac.

Nie tamaé przewodu
podtgczeniowego.

Urzadzenie umocowac srubami
(4 x25)

Szpara pomiedzy blatem roboczym a
urzadzeniem nie moze by¢ przykryta
dodatkowymi listwami.

Demontaz

Urzadzenie odtgczy¢ od napiecia.
Odkreci¢ $ruby mocujace. Lekko
podnies¢ urzgdzenie i catkowicie
wysunac.

Moarotoska mebenu,
puc. 1

BesonacHocTb akcnnyaTauuu
rapaHTupyeTcA TONbKO Mnpwu
KBanumunpoBaHHoin cbopke c
cobmoneHneM paHHon WHCTpyKLun
no MOHTaXKy. 3a MoBpPeXAEHVA
U3-3a HenpaBWNbHOW YCTaHOBKU
OTBETCTBEHHOCTb HeceT cOopLVK.

BcTpoeHHaA mebenb pomkHa
BbIAEPXKMBaTb TemrepaTtypy Ao
90 °C, a cocepHve dhacalbl -
MUH. no 70 °C.

Bce paboTbl MO BbINONHEHUIO
BbIpe30B Ha Mebenn n pabo4eit
MoBepXHOCTW CreAyeT MPOU3BOAUTL
L0 ycTaHOBKM npubopos. YaanuTe
OMUAKK, TakK Kak OHW MOryT
oKasaTb oTpuuaTenbHoe
BO34eliCcTBME Ha paboTy
3NEKTPUHECKUX KOMMOHEHTOB.

ByabTe ocTopoxHbl! JeTanu,
OTKPbITbIE MPU MOHTaXxe, MoryT
6bITb OCTpbIMU. HTOGLI He
rnopesaTbCA BO BpeMA MOHTaxa,
UCMoNb3ynTe 3alluTHbIe nepHaTku.

PoseTka AnA noaknioHeHuA
npubopa AOMKHA HAxXOAWTbCA B
3awTprxoBaHHoON obnacTtu nnm
3a npeaenaMmu BCTpanBaemoro
MoaynA.

Mexay npubopomM 1 cocemHUMU
dacagamu JomKeH ObITb 3a3op
MUHUMYM 5 MM.

He3akpenneHHble Moaynu
npyKpenuTe K CTEHe C MOMOLLbIO

06bI4HOro yronka .

Mpubop noa pabouen
noeepxHocTbio - puc. 1
B npomexxyTo4Hom nonke wkada, B
KOTOpbI BCTpavBaeTcA npubop
HeobxoAMMO OTBepcTVe ANA
BEHTUNALNN.

3akpenuTb paboqylo NMOBEPXHOCTb
Ha BCTpOeHHon Mebenu.

Mpu ycTaHoBKe BCTpavBaeMblx
LlyXOBbIX WKacoB MoA Bapo4HON
naHenbio cobniopante WHCTPYKLMIO
NMo MOHTa)Ky BapO4HOM NaHenw.

Mpnbop B BbLICOKOM
wkady - puc. 2

JlyxoBoi wkad MOXXHO Takxe
BCTpPamBaTb B BbICOKWIA WKad.
na obecnedyeHnAa BeHTURALUN
JlyXoBOro uwkadpa pacctosHue oT
NMPOMEXYTO4HbIX MONOK A0 CTEHKM
cocefHero wkadga AOoMmKeH
ocTaBaTbCA 3a30p OK. 20 MM.
YcTaHaBnueante npubopbl ¢
BbIABWXHBIMY 4acTAMMU Ha Takon
BbICOTE, YTOObI MPOTMBHU MOXXHO
6bIN0 Nerko BbIHMMATb.

YcTtaHoBKa B yray

- puc. 3

Mpu yctaHoBke npubopa B yray
obA3aTenbHo cobnoaatb

pasmepbl (D). Pasmep [E] 3aBucut
OT TonwmHbl chacaga n pyHKu.

Moaknountb npubop
K CeTu.

MoaknioveHne npubopa AOMKeH
NPOU3BOAUTL TONBKO
KBanMnLMpOBaHHBIN  CNeLnanmcT.
AnA Hero AencTBylOT npaswna,
YCTaHOBNEHHbIE PernoHanbHbIM
Npov3BOAUTENEM BNEKTPOSHEPrUM ”
aAMVH/CTpauven panoHa.

Bo BpemA paboT no ycrtaHoBke
npubop AomKeH ObiTb 06eCcTOoHeH.

Mpubop cooTBeTCTBYET Knaccy
3awuTbl | 1 MOXeT umcrnonb3oBaThbCA
TONbKO B COYETaHuM C PO3EeTKOW C
3a3emneHnem.

CeTeBoWi MpoOBOA;:

Tun HO5 VV-F wunn 6onee nosgHwii.

>KenTo-3eneHbiii NpoBos, ANA
po3eTkn C 3as3emMieHneM co
CTOPOHbI Mpubopa AomKeH ObITb Ha
10 MM AnvHHee, YeM ocTalbHble
npoBoAa.

Mpu ycTaHoBKe cneayeTt
npesycMOTpPeTb  crneuunanbHbIi
BbIKNtoYaTeNb ANA OTKMOYEHWUA BCeX
MONiocoB, Tak 4Tobbl paccToAHue
MeXJAy PasoMKHYTbIMU KOHTakTamu
6bin0 He MeHee 3 MM, uUn
NOAKNIO4MTL Mpnbop 4Yepe3 po3eTKy
C 3asemnAlWNMM KoHTakToMm. [locne
YCTaHOBKM K HEMY JO/KeH ObiTb
LOCTyn.

Mpu ycTaHOBKE HyXHO
obecrne4nTb 3awuty oOT
NPYKOCHOBEHUA.

OnpenennTb pasHbin U
HeWTpanbHbIN (HyneBoOW) KOHTaKTbl B
poseTke ANA noAkno4veHudA. B
cny4ae HenpasWibHOIrO

noaknto4eHnAa npubop MoXXeT ObITb
MOBPEXAEH.

MoaknoyeHne [OMKHO
NpoV3BOAUTLCA B COOTBETCTBMU CO
CXeMON.

HanpaxeHve, cMm. Tabnuuky.

AnA noakno4eHuA K ceTu
yCTaHOBUTb Mpubop nepen
mMebenbto. CeTeBON MPOBOL AOJKEH
6bITb COOTBETCTBYIOWEN ANMHBI.

3akpenJsieHue
BCTpaunBaemMoro
npubopa - puc. 4

BbiHYTb BbIABMXHYIO 4acTb
npubopa (ecnu umeeTcA).

BcTtaButb npubop A0 KoHUa U
BbIPOBHATbL MO LLEHTPY.

He nepernbatb ceTeBON MPOBOL.

3akpenuTb npubop BUHTaMK
(4 x 25).

3azop mexay paboqen
MOBEPXHOCTbIO U NpUBOPOM He

AOJKEH nepeKpbiBaTbCA
AOMOJNIHUTENbHBIMU  MNaHKaMMW.

CHaTune

Ob6ecTo4nTb npubop. BbiBEpHYTHL
BUHTbI KpenneHuuA. MpuUnoaHATL K
BbIHYTb npubop.

Mobilyay! hazirlama
Resim 1

Ancak cihazin montaji bu montaj
talimatinda tarif edilen sekilde,
usuliine uygun olarak yapiimissa
cihazin glvenli kullanimi s6z konusu
olabilir. Yanhs montajdan kaynaklanan
arizalardan montaji yapan kisi
sorumludur.

Montaj mobilyalari 90 °C'ye kadar,
komsu mobilya cepheleri ise en az
70 °C'ye kadar 1siya dayanikli
olmalidir.

Mobilyalarda ve mutfak tezgahinda
yapilacak tim calismalar cihazlan
yerlestirmeden 6nce tamamlayiniz.
Elektrikli bilesenlerin calismasini
etkileyebilecek talaslari temizleyiniz.

Montajda dikkat! Montaj esnasinda
erisilebilen pargalarin kenarlari keskin
olabilir. Yaralanmalar énlemek icin
koruyucu eldiven takiimalidir.

Cihaz baglanti prizi tarakh yizey
alaninda [B] veya montaj bélgesi
disinda olmalidir.

Cihaz ve mobilya kenari arasinda en
az 5 mm'lik bir hava boslugu olmahdir.

Sabitlenmemis mobilyalar piyasada
bulunan k6§ebentler ile duvara
sabitlenmelidir.

Cihaz calisma tezgai
altina - Resim 1

Boy dolabinin ara tabani havalandirma
arahgina ihtiyac duymaktadir.
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Calisma tezgahini, cihazin icine
kuruldugu mobilyanin tzerine
sabitleyiniz.

Tezgahalti firin bir pisirme alaninin
altina monte edilmesi durumunda
pisirme alaninin montaj talimatini
dikkate aliniz.

Yiiksek dolapta cihazlar
- Resim 2

Firnin montaji yuksek dolapta da
mumkanddr.

Firnin havalandiriimasi icin, kurulan
ara tabanlar ile arka duvar arasinda
yaklasik 20 mm mesafe olmalidir.
Cihazlar sirglli kapak ile pisirme
saclari sorunsuz alinabilecek
yuksekliginde monte edin.

Kose montaji - Resim 3
Kése montajinda élgiilere [D] Dikkat
ediniz. Olcti [E] esya 6niintin
kalinhgina ve tutamaga baghdir.

Cihazi elektrik
sebekesine baglayiniz

Cihazi sadece yetkili bir eleman
elektrik sebekesine baglayabilir. Yerel
elektrik santralinin ve ilgili eyaletin /
Ulkenin yonetmelikleri gecerlidir.

Tum montaj ¢alismalarinda, cihazin
gerilim beslemesi kesilmelidir.

Cihaz | koruma sinifina tekabl
etmektedir ve sadece koruma hatti
baglantisi ile igletiimelidir.

Elektrik sebekesi hatti:

HO5 VV-F tipi veya daha iyisi. Koruma
hat baglantisina ait sari-yesil damar,
cihaz tarafinda diger damarlardan

10 mm daha uzun olmalidir.

Kurulug esnasinda tim minimum
3 mm'lik kontak delikli bir kutuplu bir
devre kesici mevcut olmalidir veya
cihaz bir soket izerinden koruma
kontak prizine baglanmahdir. Bu fis /
priz baglantisina, cihaz kurulduktan
sonra da ulasilabilmelidir.

Montaj yapilirken, temas etmeye
karsi 6nlem ongorulmelidir.

Baglanti kutusunda faz ve notr
("sifir-") hatti tanimlayiniz. Hatal bir
baglanti, cihazin zarar gérmesine
sebep olabilir.

Sadece baglanti semasina gore
baglanmalidir.

Elektrik gerilimi igin tip levhasina
bakiniz.

Cihazi, elektrik baglantisini yapmak
Uzere, monte edilecegi mobilyanin
onlne indiriniz. Elektrik baglanti
kablosu yeterince uzun olmalidir.

Ankastre cihazi
sabitlenmesi
- Resim 4

Finna siirme tepsisi (tekerlekli
surgult cekmece) olan cihazlarda, bu
tekerlekli tepsi disari gikariimalidir.

Cihaz tam olarak mobilyanin icine
itilmeli ve tam olarak ortalanmaldir.

Elektrik baglanti kablosunun
katlanmamasina, sikismamasina ve
kinimamasina dikkat ediniz.

Cihazi civatalar (4 x 25) ile
sabitleyiniz.

Calisma tezgahi ve cihaz arasindaki
bosluk, ek citalar ile kapatiimamalidir.

Sokiilmesi

Cihazin elektrik gerilimini kesiniz.
Sabitleme civatalarini ¢éziiniiz. Cihazi
hafifce kaldirniz ve tamamen disari
cekiniz.

MiaroToBka mebnis
Puc.1

TinbKM TexHi4HO npaBuNbHe
MOHTYBaHHA 3rifHO IHCTPYKLUIi 3
MOHTaXxy rapaHTye 6e3ne4yHe
KOpWCTYBaHHA. 3a MOWKOAXKEHHH,
AKi BMHWKalOTb Yepe3 HenpasBuibHe
MOHTYBaHHA, BiAMOBIAANBHICTL Hece
MavicTep - CknaaanbHuK.

BbynoBaHi mMebni maioTb
BUTPMMYyBaTU TemnepaTyp AO
90 °C, a npwunerni OpoHTanbHi
noBpexHi LoHaiMeHwe o 70 °C.

BukoHaTn Bci npupi3Hi poboTn Ha
MebnAx Ta CTOMelWHi, nepw Hix
po3miwyBaTu npunaan. Bupanutu
Tupcy, 60 Ue MOXe 3awkoauTu
PYHKLIOHYBaHHIO eneKTPUYHNX
neTane.

Ob6epexHo nig, 4ac MoOHTaxy!
HacTuHu, AKi AOCTYnHi nig 4ac

MOHTaXy MOXYTb MaTu rocTpi Kpal.

Wo6 YyHUKHYTW pi3aHnx paH, Tpeba
BAAraTU 3axUCHi PyKaBU4KM.

PoseTka niaknio4eHHA npunany
MOBMHHA 3HaXOAWUTUCA B 3OHi
3aWTPUXOBAHOI MOBEPXHI abo
nosa MnpoCTOPOM MOHTaxy.

M npunagom Ta dhacasaamu
npunernux mMebnis NoBuHeH 6yTu
MoBITPAHUI 3a30p lLOHANMeHle Yy
5 MMm.

HesakpinneHi mebni npukpinuTu
CTaHAapTHUM KYTOYKOM o
CTiHW.

Mpunaa nia pob6o4yoto
nosepxHeio - Puc. 1

Y ropusoHTanbHIN pO3AiNbHIN
neperopoui wadu, B AKY
BOynoBYyeTbCA Mpunag, crif 3pobuTn
BUPI3 ANA BEHTUNALLI.

3akpinutn pobo4dy MOBEpxHI0 Ha
BOysoBaHux MebnAx.

fAkwo ayxoeka BOy#OBYeTbCA MNiA
pobo40i0 NaHenblo, chig
LOTpUMYBaTUCb BUMOr [HCTPYKLUIii 3
MOHTaXxy pobo4oi naHeni nNAUTW.

Mpunaa y Bucokiin wacdi

- Puc. 2

JlyxoBKY MOXHa BMOHTYBaTV TaKOX
y BWCOKY wady.

JnAa BeHTUnALUii AYXOBKM MK
rOPU3OHTANBHUMU  PO3AINBHUMU
neperopofkamm Ta CTIHKOW chig,

3abe3neqnTyt 3a30p 3aBUUPLKK
npubnnsHo 20 MM.

Mpunagn 3 AyXOBKOW Yy BUrNAAI
BVICYBHOIO BO3WKa Chifi MOHTYBaTu
e Ha Takii BucoTi, wob nuctu
AnA BunikaHHA MoxHa 6yno 6
nerko BUAMAaTK 3 AYXOBKMW.

MoHTaX KyTHuKa - Puc. 3
Min 4ac MoOHTaxy KyTHuKa,
poamip [D] cnia BpaxosysaTn.
Poamip IEI 3anexuTb Bi4 TOBIWMHU
bpoHTanbHOi naHeni mebnie Ta
pyHKMN.

Miaknio4unTn npunaa
Ao Mepexi

Mpunaa Moxe niakno4aTyt Tifbku
daxiBeub, AKMA Mae Ha Le [LO3Bif.
YuHHI BUMOrK perioHanbHOro
noctadanbHUKa enekTpoeHeprii Ta
3aKoHo4aBCTBa KpaiHu.

Min 4ac BMKOHaHHA BCiX
MOHTaXHVX pobiT npunaa mae 6yTu
BiAKIOHEHU BiL Mepexi

eNeKTPOXUBIIEHHS.
Mpunaa Bianosifae sumoram
Knacy 3axucty |, i HUM MOXHa

KopucTyBaTucA nuwe y pasi
NiAKMNOYEHHA MNPOBIAHMKA 3aXUCHOro
3'eQHaHHA.

Kabenb AnA niakno4eHHA L0
eneKTpoMepexi:

TMn HO5 V V-F a6o Buuoro knacy.
2KoBTO-3eNeHMn NpoBig, AnA
NiAKMOYEHHA MNPOBIAHMKA 3aXUCHOro
3'elHaHHA 3 6OKy npunagy MOBUHEH
6yt Ha 10 MM JOBWWM, HiX iHLWi
npoBOAM.

Jlo MoHTaxHoi cxemu mae 6yTn
NiAKNIOHEHNI  BCENONAPHUI
po3'efiHyBa4 3 KOHTaKTHUM OTBOPOM
AiameTpoM npuHaviMHi 3 MM, abo
NiAKNIOHEHHA npunaay 3A4iINCHI0ETbCA
3a AOMOMOrol lWTekepa 3
CHCTEMOIO 3aXMCHUX KOHTAaKTIB.
JocTtyn no Hboro mae 3b6epiratucA
nicnA 3aBeplleHHA MOHTaxy.

3a LOMoMOrol MOHTaXxy Chig,
3a6e3neynTn 3axucT BiA4 AOTUKY.

Y poseTui cnif iaeHTUdiKyBaTu
daszHMn Ta HenTpanbHUN
(“HynboBMIA”) MpoBigHWKKN. Y pasi
HenpaBUAbHOIO MiAKMOHEHHA
MOX/MBE YWKOMXKEHHA npunany.

Miakno4eHHA cnip 34iicHioBaTH
JWe BIAMOBIAHO A0 CXemwu
eNeKTPU4HMX 3'eHaHb.
3Ha4YeHHA Hanpyrm HaBeAeHi Ha
dipmoBilt TabnmyLi.

BcTtaHoBuTM npunans anA
NioKNYEHHA nepeld mebnamu.
3'eaHyBanbHUn Kabenb MNOBUHEH
MaTu BIAMOBIAHY [OBXUHY.

3akpinsieHHA
BbyaosaHoro npunaay
- Puc. 4

AKwo npunans Mae AYXOBKY Y
BUMNALI BUCYBHOrO BO3MWKa, ChifA,
BUTAMHYTU BO3MUK.

MoBHicTIO BCYHYTW npunag, i
BUPIBHATU MO LEHTPY.
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Kabenb He 3ribaTw.

3akpinMTn npunazs 3a LOMNOMOroK
rBUHTIB (4 x 25).

WinvHy M po6o4olo MOBEpXHeto
Ta MpunasoM He MOXHa 3aKpuBaTu
LOAATKOBMMY NnaHKamu.

OemoHTax

Binokpemuty npunaa Bia
eHeprornocTa4aHHA. 3akpinntoroHi
6ontu 3HATWU. [Mpunaa Tpoxu
MPUMIAHATU Ta LINKOM BUTArHYTW.

A butor elokészitése -
1. abra

A biztonsagos hasznélatot csakis a
jelen utmutatd alapjan készilt szakszer(
beszerelés garantalja. A hibas
beszerelés miatti karokért a szereld viseli
a felelésséget.

A beépitett batornak 90 °C-ig
héallénak kell lennie, a szomszédos
butoreldlapoknak legalabb 70 °C-ig.

A butor és a munkalap 6sszes
kivagasi munkajat a készllék
behelyezése elétt el kell végezni.
Tavolitsa el a forgacsot, mert ez az
elektromos alkatrészek muUkodését
befolyasolhatja.

A beépitésnél legyen évatos! A
szerelésnél hozzaférhetd alkatrészek
széle éles lehet. A vagasi sérlilések
megeldzéese érdekében viselien
védokeszty(t.

A készilék csatlakozdaljzatanak a
sraffozott fellleten belll vagy a
beépitési terlileten kivil kell lennie.

A készllék és a szomszédos
butoreldlapok kdzott legyen legalabb
5 mm-es légrés.

A nem rogzitett batort kereskedelmi
forgalomban kaphat6 szdgvassal
rogzitse a falhoz.

Munkalap ala épitett
késziilék - 1. abra

A készllékszekrények elvalasztd lapjain
egy levegdztetd kivagasra van szikség.
A munkalapot rogziteni kell a beépithetd
butorhoz.

Ha a beépitett stité egy fézdfellletet ala
kerll beépitésre, tartsa be a fézéfellilet
szerelési utasitasat is.

Magas szekrénybe épitett
késziilék - 2. abra

A sUtd beépitése akar magas
szekrénybe is lehetséges.

A sité szellbzéséhez a koztes padlon
hagyjon az odaéllitott falhoz képest egy
kb. 20 mm-es hézagot.

A sltékocsival rendelkezd készilékeket
csak olyan magasra szabad beépiteni,
hogy a sutétepsit még probléma-
mentesen ki lehessen venni.

Sarokbeépités - 3. abra
Sarokra torténé beépitésnél a[D]
meéretet figyelembe kell venni. Az [E]

méret a butor elejének és a fogantyu
vastagsaganak flggvénye.

A késziilék
csatlakoztatasa a
halozatra

Csak felhatalmazott szakember
csatlakoztathatja a készilék. Ra nézve
kotelezéek a helyi aramszolgaltatd
rendelkezései és az orszagos
rendelkezések egyarant.

Minden szerelési munka el6tt a
készlléknek fesziiltségmentesnek kell
lennie.

A készllék az | -es védelmi osztaly
eldirasainak felel meg, és igy csak
véddévezetd csatlakoztatasaval
Uizemeltethetd.

Halozati csatlakozo vezeték:

HO5 VV-F tipus vagy készre gyartott
legyen.

A csatlakozokabel késziilék feldli
végénél a véddvezetd zold-sarga erének
hossztsaga 10 mm-el legyen hosszabb
a tobbinél.

A készlilék szereléshez egy
0sszpolusu elvélasztd berendezésnek
kell rendelkezésre allnia legalabb
3 mm-es kontaktnyilassal, vagy egy
véddérintkezés dugaszold aljizathoz kell
csatlakoztatni a dugds csatlakozot.
Ennek a beépités utan is
hozzaférhetdnek kell lennie.

Az érintésvédelmet a beépitéssel kell
biztositani.

A fazis- és a nulla-vezetéket keresse ki
a csatlakozédobozban. Hibas
csatlakozas esetén a készillék
megrongalédhat.

Csak a bekdtési abra szerint
csatlakoztassal
Afeszlltségértéket lasd a tipustablan.

A csatlakozashoz éllitsa a készlléket
a butor elé. A csatlakozokabelnek
elegendden hosszunak kell lennie.

A beépithetd készulék
rogzitése - 4. abra

Sutékocsival rendelkezé késziléknél
a sUtdkocsit vegye ki.

A készliléket tolja be teljesen és
igazitsa kdzépre.

A csatlakozokéabelt ne torje meg.

A készlléket rogzitse a csavarokkal
(4 x 25)

A munkalap és a készllék kdzotti
hézagot nem szabad egy jarulékos
szegélyléccel lezarni.

Kiszerelés

Fesziltségmentesitse a készlléket. A
régzitd csavarokat lazitsa meg.
Ovatosan emelje meg, és egy kicsit
huzza kifelé.

Pregatire mobilierului
figura 1

Numai o montare speciala conforma
prezentelor instructiuni de montare
garanteaza functionarea sigura a

aparatului. Pentru daunele cauzate de
montare gresitd montatorul poarta toata
raspunderea.

Mobilierul recipient trebuie sa fie
rezistent la temperatura pana la 90 °C,
iar mobilierul invecinat cel putin pana la
70 °C.

Toate lucrarile de decupaj la mobilier
si placa de lucru se executa inainte de
asezarea aparatului. Ise indeparteaza
aschiile, ele pot influenta functionarea
pieselor electrice.

Atentie la montare! Partile care sunt
accesibile in cursul monttrii pot avea
muchii ascutite. Pentru a evita ranirile
prin taiere purtati manusi de protectie.

Doza de racordare a aparatului
trebuie s fie in zona suprafetei
hasurate sau in afara zonei de
montare.

Intre aparat si mobililerul invecinat
trebuie s& fie un strat de aer de cel putin
5 mm.

Mobila nefixata se fixeaza de perete
cu un vinclu obisnuit din comert [C].

Aparatul si placa de lucru

- figura 1

Baza dulapului in care se incorporeaza
aparatul trebuie prevazuta cu orificii de
aerisire.

Se fixeaza placa de lucru pe mobila.
Daca cuptorul incorporat se monteaza
sub o plita, se vor lua in considerare
intructiunile de montare ale plitei.

Aparatul in dulap inalt - figura 2
Cuptorul poate fi montat si in dulap inalt.
Pentru aerisirea cuptorului placile de
bazd trebuie sa fie la o distanta minima
de 20 mm de la perete.

Aparatele cu carucior de copt se vor
monta numai la inaltimi la care tavile de
copt se pot scoate fara dificultati.

incorporare la colt - Figura 3
La incorporare la colt dimensiunile [D]
se iau in considerare. Dimensiunea [E ]

depinde de grosimea frontalului si de
maner.

Conectarea aparatului
la retea

Aparatul poate fi conectat la retea
numai de catre un electrician autorizat.
Sunt valabile reglementarile uzinelor
electrice regionale si cele nationale.

Aparatul trebuie sa fie fara tensiune in
cursul tuturor lucrérilor de montare.

Aparatul corespunde clasei de
protectie | si poate fi utilizat numai cu
racord cu conductor de protectie.

Cablul de legéatura la retea:

Tip HO5 VV-F sau superior.

Conductorul galben-verde al racordului
conductor de protectie in partea dinspre
aparat trebuie sa fie cu 10 mm mai lung
decét ceilalti conductori.

In instalatie trebuie intercalat un
intrerupator separator cu deschidere
minimé& de contact de 3 mm, sau
aparatul se trebuies sa fie conectat
printr-un stecher cu sistem de contacte
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de protectie. Acestea trebuie sa raméane
accesibil si dupa instalare.

Protectia contra atingerii trebuie
asigurata prin montare.

Conductoarele faza si neutru ("nul")
trebuiesc indentificate in doza de
racordare. In caz de legatura falsa
aparatul se poate deteriora.

Conectarea se face numai conform
schemei de montare.

Tensiunea vezi la tablita cu date.

Pentru conectare se aseaza aparatul
in fata mobilierului. Cablul de legaturd
trebuie sa fie suficient de lung.

Fixarea aparatului
incorporabil - figura 4

In cazul aparatelor cu carucior de
copt, acesta se scoate.

Introduceti la loc aparatul si
indreptati-.

Nu indoiti cablul de legatura.

Fixati aparatul cu suruburi (4 x 25)

A nu se acoperi cu leat suplimentar
deschizatura dintre placa de lucru si
aparat.

Demontare

Se deconecteaza aparatul. Se
desurubeaza suruburile de fixare.
Aparatul se ridica usor si se trage
complet afara.

Priprava pohistva
Slika 1

Varnost pri uporabi je zagotovliena
samo s strokovno vgradnjo naprave, Ki
je v skladu s temi navodili za namestitev.
Za poskodbe zaradi nepravilne vgradnje
je odgovoren monter.

Vgrajeno pohistvo mora biti odporno
na temperaturo do 90 °C, Celne plosce
sosednjih pohistvenih elementov pa
najmanj do 70 °C.

Vse izreze na pohistvu in delovni
ploS¢i naredite pred namestitvijo naprav.
Odstranite Zagovino, saj lahko povzrodi
slabse delovanije elektri¢nih
gospodinjskih aparatov.

Pri vgradnji bodite previdni! Deli, ki se
jih med montazo dotikate, so lahko ostri.
Da bi se izognili urezninam, nosite
rokavice.

Vti¢nica za napravo mora biti v
oznacenem obmodju ali zunaj
prostora za vgradnjo.

Med napravo in ¢elnimi plos¢ami
sosednjih pohistvenih elementov je
potreben razmak najmanj 5 mm.

Nepritrjeno pohistvo pritrdite na steno
s kotnim profilom ki je na voljo na
trziscu.

Naprava pod delovno plos¢o
- Slika 1

Vmesna stena vgrajene omare mora
imeti prezracevalno odprtino.
Pritrdite delovno plos¢o na vgrajeno
pohistvo.

Ce je vgradna pecica name$cena pod
kuhalno plos¢o, upostevajte navodila za
namestitev kuhalne plosce.

Naprava v visoki omari - Slika 2
Pecico lahko vgradite tudi v visoko
omaro.

Za prezraCevanje pecice mora biti med
vmesnimi stenami pribl. 20-milimetrska
reza do postavitvene stene.

Naprave z drsnimi vrati vgradite le toliko
visoko, da lahko pekace brez tezav
vzamete iz pecice.

Kotna postavitev - Slika 3
Pri kotni postavitvi upostevajte mero @

Mera [E] je odvisna od debeline
prednjega dela pohistva in rocaja.

Priklop naprave na
omrezje

Aparat sme prikljuciti samo
pooblasceni serviser. Upostevati je treba
predpise regionalnega dobavitelja
elektri¢éne energije in lokalno
zakonodajo.

Pri vseh montaznih delih mora biti
naprava odklopliena z elektricnega
omreZja.

Naprava spada v zascitni razred | in jo
lahko uporabljate le z ozemljitvenim
priklju¢kom.

Omrezni priklju¢ni vodnik:

Vrsta HO5 VV-F ali z viSjo vrednostjo
Rumenozeleni kabel za ozemljitveni
priklju¢ek mora biti na strani naprave za
10 mm daljsi od ostalih kablov.

Treba je tudi namestiti veCpolno
logilno stikalo z najmanj 3-milimetrsko
prikljuéno odprtino, ali pa napravo
prikljuciti prek vti¢a z varnostnim
sistemom. Ti morajo biti po vgradniji Se
vedno dostopni.

Zascita pred stikom mora biti
zagotovljena z vgradnjo.

Identificirajte fazni in nevtralni ("nulti")
vodnik v vti¢nici. Ob napa¢nem priklopu
lahko poskodujete napravo.

Pri priklju¢evanju morate upostevati
sliko.

Za napetost glejte napisno tablico.

Za priklop postavite napravo pred
pohistvo. Priklju¢ni kabel mora biti dovolj
dolg.

Pritrditev vgradne
naprave - Slika 4

Pri pecicah z drsnimi vrati snemite
drsna vrata.

Napravo potisnite do konca in
sredinsko poravnajte.

Priklju¢nega kabla ne upogibaijte.

Napravo pritrdite z vijaki (4 x 25).

ReZe med delovno plos¢o in pecico
ne smete zapreti z dodatnimi letvami.

DemontalOa

Napravo odklopite z elektrienega
omrefja. Odvijte pritrdilne vijake.
Napravo rahlo privzdignite in jo povsem
izvlecite.

Pripremanje
pokucstva - slika 1

Samo stru¢na ugradnja sukladno
ovom naputku o montazi jamci sigurnu
uporabu. Kod nastanka Stete uslijed
neispravne ugradnje odgovara monter.

Ugradno pokuc¢stvo mora biti termicki
postojano do 90 °C, a procelja
pokuéstva u neposrednoj blizini uredaja
najmanje do 70 °C.

Sve radove prilagodavanja pokuéstva
i radne plohe obavite prije umetanja
uredaja. Uklonite piljevinu, inace moze
doci do smetnji funkcija elektri¢ninh
elemenata.

Oprez pri ugradniji! Dijelovi koji su
dostupni za vrijeme montaze mogu imati
ostre rubove. Da bi se ne bi porezali
nosite zastitne rukavice.

Priklju¢na se kutija uredaja mora
nalaziti unutar $rafiranog podrugja [B] il
izvan prostora u kojem je uredaj
ugraden.

Izmedu uredaja i procelja pokucstva
koja se nalaze u neposrednoj blizini
potreban je razmak za zrak od najmanje
5 mm.

Nepri¢vr§éeno pokucéstvo pricvrstite
obiénim kutnim profilom i vijcima uz
zid.

Uredaj ispod radne plohe

- slika 1

Medudno elementa u kojeg se ugraduje
uredaj mora posjedovati ventilacijski
otvor.

Radnu ploc¢u pri¢vrstite na ugradnom
pokuéstvu.

Ukoliko se ugradna pecnica ugraduje
ispod polja za kuhanije, pridrzavajte se
naputka za montazu polja za kuhanje.

Uredaj u visokom ormaru

- slika 2

Ugradnja pecnice je moguca i u
visokom ormaru.

Za ventiliranje pecnice, slobodni prostor
izmedu svakog medudna i potporne
stijenke mora iznositi otpr. 20 mm.
Ugradite uredaje s izvlagivim ladicama
pecnice samo do te visine, da se limovi
za pecenje mogu vaditi bez poteskoca.

Ugradnja u kut - slika 3
Kod ugradnije u kut pridrzavajte se
dimenzija @ Dimenzije |E| ovise 0
debljini proc¢elja pokuéstva i obliku
rucke.

Priklju¢ak uredaja na
elektricnu mrezu

Samo koncesionirani stru¢njak smije
prikljuciti uredaj. Vrijede odredbe
regionalnog poduzeca za opskrbu
elektricnom energijom i drzave.

Kod svih radova montaZe, uredaj
mora biti bez napona.
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Uredaj ispunjava uvjete kategorije
zastite | i smije se koristiti samo uz
priklju¢ak zastitnog vodica.

Vodi¢ za prikljuCivanje na elektri¢nu
mrezu:

Tip HO5 VV-F ili kvalitetniji.

Zila zuto-zelene boje za prikljucak
zastitnog vodi¢a mora na strani uredaja
biti 10 mm dulja od ostalih Zila.

Instalacije moraju imati rastavljac u
svim polovima s otvorom za kontakt od
najmanje 3 mm, ili se uredaj prikljucuje
preko utikac¢a na uti¢nicu sa zastitnim
kontaktom. Ista mora biti dostupna i
nakon ugradnije.

Ugradnjom mora biti zajamc¢ena
zastita od dodira.

Identificirajte fazni i neutralni (nulti)
vodi¢ u prikljuénoj kutiji. U slu¢aju
neispravnog priklju¢ivanja moze do¢i do
ostecivanja uredaja.

Prikljucite samo po priklju¢noj shemi.
Napon vidi na oznaénoj plaketi uredaja.
Za prikljucivanje uredaj postavite
ispred pokuéstva. Prikljucni kabel mora

imati odgovaraju¢u duljinu.

Pri¢évrScivanje
ugradnog uredaja
- slika 4

Kod uredaja s izvlaivom ladicom
pecénice prvo izvadite ladicu.

Potpuno ugurajte uredaj te ga
centrirajte.

Ne prelomite prikljuc¢ne kabele.

Ucvrstite uredaj vijcima (4 x 25).

Raspor izmedu radne plocCe i uredaja
ne smijete zatvoriti dodatnim letvicama.

Izgradnja

Odvoijite uredaj od napona. Odvijte vijke
s kojima je uredaj priévrséen. Uredaj
malo podignite i potpuno izvucite.

Priprava kuchynskej
linky - obrazok 1

Len pri odbornej montazi
zodpovedajucej tomuto montaznemu
navodu je zaru¢ena bezpeénost pri
pouzivani. Za skody, ktoré vzniknu na
zaklade neodbornej montaze, rudi firma,
ktora montaz vykonala.

Kuchynska linka musi byt odolna vodi
teplote az do 90 °C, susedné predné
steny linky minimalne az do 70 °C.

VSetky vyrezové prace na kuchynskej
linke a pracovnej doske urobte pred
nasadenim spotrebic¢ov. Odstrante
triesky, inak mézu ovplyvnit funkciu
elektrickych suciastok.

Pozor pri montazi! Casti, ktoré su
pristupné pri montazi, mézu mat ostré
hrany. Aby ste zabranili porezaniu,
pouzivajte ochranné rukavice.

Zasuvka na pripojenie spotrebica sa
musi nachadzat v oblasti vySrafovane;
plochy alebo mimo priestoru
zabudovania spotrebica.

Medzi spotrebi¢om a hraniciacimi
prednymi hranami kuchynskej linky musi
byt vzduchové medzera minimalne
5mm.

Nepripevneny nabytok upevnite
k stene beZne predavanym

uholnikom [C].

Spotrebi¢ pod pracovnou
doskou - obrazok 1

V pripade medzidna nabytkového
korpusu je potrebny vetraci vyrez.

Na kuchynsku linku pripevnite pracovnu
dosku.

Pri zabudovéavani rury uréenej na
zabudovanie pod varny panel venuijte
pozornost montaznemu navodu

k varnému panelu.

Spotrebic vo vysokej
skrinke - obrazok 2

Raru mozno vstavat aj do vysokej
skrinky.

Aby sa rura mohla vetrat, medzi
deliacimi plochami a stenou musi byt
medzera asi 20 mm.

Spotrebice s posuvnym vozikom
vstavajte do takej vysky, aby sa plechy
na pecenie dali pohodine vyberat.

Vstavanie do rohu

- obrazok 3

Pri vstavani do rohu berte do uvahy
rozmer @ Rozmer@ zavisi od hrubky
prednej ¢asti nabytku a rukovéte.

Zariadenie pripojte do
siete

Elektrické zapojenie smie vykonavat
vyhradne koncesovany odbornik. Platia
ustanovenia regionalneho dodavatela
elektrickej energie a Statne predpisy.

Pri vSetkych montaznych pracach
zariadenie nesmie byt pod napatim.

Zariadenie zodpovedna triede
ochrany | a mozno ho pouzivat len
s pripojkou s ochrannym vodi¢om.

Sietova pripojka:

Na pripojenie spotrebica pouzite kabel
typu HO5 VV-F alebo zrovnatelny.
Zlto-zeleny vodi¢ na pripojenie
ochranného vodi¢a musi byt na strane
spotrebic¢a o 10 mm dIhsi nez ostatné
vodice.

Pri instalacii musi byt k dispozicii
viacpolovy rozdelovac¢ s odstupom
kontaktov minimalne 3 mm, alebo sa
spotrebi¢ pripoji zastrckou so systémom
ochrany kontaktu. Ta musi byt po
instalacii stéle pristupna.

Odbornou instalaciou musi byt
zabezpecena ochrana proti dotyku.

Identifikujte fazovy a neutralny
(nulovy) vodi¢ v pripojkovej Skatulke. Pri
nespravnom pripojeni sa moze
zariadenie poskodit.

Elektrické pripojenie vykonajte podla
schémy zapojenia.

Napatie - pozrite typovy Stitok.

Ked chcete zariadenie pripajit,
odsunte ho od nabytku. Pripajaci kabel
musi mat prislusnu dizku.

Upevnite vstaveny
spotrebic - obrazok 4

Pri spotrebic¢och s posuvnym
vozikom vozik vyberte.

Zariadenie zasunte na doraz
a vyrovnajte na stred.

Zabezpedste, aby pripajaci kabel
nebol zlomeny.

Spotrebi¢ upevnite skrutkami (4 x 25)

Skara medzi pracovnou doskou
a spotrebi¢om nesmie byt uzavreta
doplInkovymi listami.

Demontaz

Odpoijte spotrebi¢ od siete. Odskrutkujte
upevnovacie skrutky. Spotrebi¢ zlahka
nadvihnite a celkom vytiahnite.

MpogToipacia Tou
vTouAariou Eik. 1

Mdévo 1 owotr] eykardotaan,
oUupwva Y autég Tig odnyleg
TOMoBEMONG, eyyudtal TV ao(aAr
Aeltoupyla. 2e meplmTwon Tou
dnuioupynBolv {nuiég amd Adbog
eykardoraon, Tnv eubuvn ¢E€pel o
eykataotdmeg.

Ta evroxiéueva viouAdria TpETel
va elvalr avBekTikd ot Bepuokpacia
péxot Toug 90 °C, ol YEIToVIKEQ
TIPOCOYEIG VIOUAQTIAV TO AlyOTEPO
pexpL Toug 70 °C.

ExkteAéote OAeq TIG epyaoieq KOG
TWV QVOlYHdTwy OTa VIOUAQTA Kal
oTov TIAyKo epyaciag mplv my
TOTIOBETNON TWV OUOKEUWV.
ATOMaKPUVETE T artéBANTa
(plovidla, ypédia), n Aettoupyia Twv
NAEKTPIKWY eEQPTNUATWY UTToPel va
ermpeactel apvnTikd.

Mpoooxn katd v torobemon!
EEapmuara, Ta onola katd
dldpKela NG OuvapuoAdynong eivat
npooltd, umopel va eival kogptepd. Ma
MV AroQUYT TPAUUATIOMWY (opdTte
yavtia TipooTaciag.

To koutl oUvdeong NG OUCKEUNQ
TpErel va Bploketal otny Teploxr) g
YPALOOKIAOUEVNG TIPAVELAG n
€KTOQ TOU XWPEOU TOTIOBETNONG.

MeTa&U ™Q ouokeung Kal Twv
YEITOVIKWV TIAEUPWY TWV VIOUAQTILWV
elval arapaimro va undpxel éva kevo
TOUAdIoTOV 5 mm.

JTEPEWOTE TA UN OTEPEWMEVA
VTOUAQMIA e Ja ywvia tou
europlou otov Toixo.

Zuokeun KATw amd Tov
nmayko epyaociag — Eik. 1
O evdldueooq mdtog Tou vrouAartiou
evrolxlopou xpeldletal éva dvoltyua
agpopoU.

>TepeOTe TOV TIAYKO gpyaoiag Tdvw
ota evrolléueva VIouAdmia.

Edv o evowuatoluevog goupvog
TortoBemPel k&Tw amd pia Bdon
EO0TIWV, TIPOOEETE TIG 0dnyieq
gykatdotaong g BAong eoTiv.
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Zuokeunp o€ YnAoé
vrouhdm - EIK. 2

H tomoBémon tou @oupvou elvat
eriong duvat) oe YnAS VIOUAdTL.

la Tov agplopd Tou Poupvou ol
evOldueool Tidrol TPéel va €xouv éva
kevd mepimou 20 mm amd Tov TolXo
TomofEmong.

TomoBetoTe TIG OUOKEUES He
Bayovéro pévo téoo YnAd, wote va
JropoUv va aropakpuvovtal Ta tagid
Xwplg TEdRANUA.

TomoB€éTnon oe ywvia

- Ek. 3

Ze Teplmtwon TomoBgmong oe ywvia
AdBete unéYn TiQ dlaotdoelq [D]. H
Sidotaon [E] efaptdral and 1o mdxoq
™G MIPOOTIVAG TAeUPdG Tou
vtouAarioy kat artd ) Aan.

2uvdeorn NG
OUOKEUNG OTO SiKTUO
TOU PEUHATOC

Mdvo évag adelouxog
NAEKTPOAOYOC ETUTPEMETAL VA OUVOEDEL
™ ouokeur. loxUouv ol kavoviopol TG
TOTIKAG eTtixelpnong dlavoung
peUuaTog Kal TG eKAOTOTE XWPAG.

>e OAeg TIQ epyaoieq
OUVaPUOAGYNONG TIPETIEL N CUCKEUN
va Bploketal ektdg TAoNG.

H ouokeur| avtarokpiveral otnv
katnyopla Tpootaciag | kat
ETUTEETIETAL VA AeToupYel Hovo e
oUvdeon aywyou TIpootaciag
(yelwaon).

KaAwdlo olvdeong oto O(Ktuo Tou
peUuaToq:

Tumog HO5 W-F 71 avwtepo.
O KiTpvorpdolvog KAWVOQ yla Tn
oUvdeon Tou aywyoU Tpootaciag
(yelwoneg) mpénel va eival and v
mAeupd Qg ouokeunng 10 mm Tuo
pakpug ard toug AAAOUG KAWVOUG.
>V eykatdotaon TpEMel va
undpxel pa didragn dlakormg dAwv
Twv TIOAWV e OldKevo emagng To
Ayétepo 3 mm, 1) | OUOKeUr| TIPEMEL
va elval ouvOedepgvn HEOW evog OIG
oe {ia mpida oouko. Auth n mplca
META TV eykatdoTtaon G OUOKEUNG
TPETEL va elval akdua TPOOLT).

H mpootaocia enagng mpénet va
eEaopaAiCetal pe Tnv Torobgmon.

E€akpiBwote toug aywyouq Ttwv
Pdoewv Kal Tov oudETepo aywyd OTo
KoUT( oUvdeong. Ze TepimTwon
€0QAAUEVNG ouvdeong HIopel N
ouokeur] va unootel {nuid.

JUVOEDTE TN OUOCKEUN HOVO
oUupwva e To oxédlo ouvdeoNg.
Ma mv tdon BAEne oty Tuvakida
TuTou.

lMa ™ ouvdeon Ttomobemate
OUOKEUN] WITPOOTA artd TO VTOUAATTL.
To KaAddlo ouvdeong TPETEL va EXEel
TO QVT{OTOIXO WNKOG.

ITepéwon TnG
evToIXI{OHEVNG
ouokeung - Eik. 4

3TIG OUOKEUEG He Bayovero
@OoUPVOU QATTOMAKPUVETE TO BAYOVETO.

STIPWETE TN OUCKeUN evieAwg HEoa
KAl KEVTOAPETE V.

Mnv toakioete TO0 KAAWAIO
ouvdeong.

STEPEWOTE TN OUCKeUN pe TIG Bideg
(4 x 25).

H oxiour ueta&u Tou mdykou
epyaociag kal g ouokeung dev
ETUTEEMETAL va KaAUPBe( amd
npéabera TmxdKIa.

A@aipeon

©éote T ouokeur] ektdg TdoNng. Aucte
TG Bideq otepéwong. Avaonkwote
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Moobli
ettevalmistamine
Joonis 1

Vaid asjatundlik, vastavalt
k&esolevale paigaldusjuhendile
teostatud paigaldus tagab seadme
turvalise kasitsemise. Asjatundmatust
paigaldusest tingitud kahjustuste eest
vastutab paigaldaja.

Sisseehitatav médbel peab taluma
90 °C temperatuuri, kilgnev modbel
vahemalt 70 °C temperatuuri.

Koéik valjaldiked mooblil ja tédpinnal
tuleb teostada enne seadmete
paigaldamist. Eemaldage laastud, need
voivad kahjustada elektridetailide t66d.

Ettevaatust paigaldamisel!
Paigaldamise ajal ligipdésetavad osad
voivad olla teravate servadega.
Loikevigastuste valtimiseks kandke
kaitsekindaid.

Seadme Uhenduskontakt peab
olema viirutatud alal vOi véljaspool
paigalduspiirkonda.

Seadme ja kilgneva moobli vahel
peab olema vahemalt 5 mm Ghuvahe.
Lahtine m&dbel kinnitage seinale

standardse nurgikuga [C|.

Toopinna all olev seade

— joonis 1

Kapi vahetasapinnal peab olema
tuulutusava.

To66pind kinnitada integreeritava méobli
kulge.

Kui integreeritav ahi paigaldatakse
pliidiplaadi alla, siis jargige pliidiplaadi
paigaldusjuhendit.

Ulakapis olev seade — joonis 2

Ahju saab paigaldada ka Ulakappi.
Ahju tuulutamiseks peab
vahetasapindade ja seina vahel olema
vahemalt 20 mm laiune pilu.
Ahjukaruga (sahteluksega) seadmeid
tohib paigaldada vaid nii kérgele, et

klUpsetusplaatide valjavotmine ahjust ei
valmista probleeme.

Paigaldamine nurka — joonis 3
Nurka paigaldamisel pidage kinni [D]
mébtudest. M6t [E | sbltub

modblipaneeli paksusest ja
kéepidemest.

Uhendage seade
vooluvorku

Seadet voib vooluvérku Uhendada
ainult kvalifitseeritud spetsialist.
Kehtivad antud riigi ja kohaliku
elektrivarustusettevotte eeskirjad.

Koéikide paigaldustddde ajal peab
seade olema pingevaba.

Seade vastab kaitseklassile | ja seda
tohib kasutada ainult kaitsejuhiga.

Toitejuhe:

Tatp HO5 VV-F voi kérgem.
Kaitsejuhi kolla-roheline soon peab
seadme poolt olema teistest soontest
10 mm pikem.

Uhendamisel peab olemas olema
vahemalt 3 mm-kontaktavaga lahkldliti
voi tuleb seade vooluvérku Ghendada
kaitsekontaktiga pistiku abil. See peab
olema ligipaasetav ka parast
paigaldamist.

Paigaldusega tuleb tagada
puutekaitse.

Pistikupesas tuleb identifitseerida
faasi- ja neutraal-("null-")juhe. Vale
Uhenduse korral voib seade kahjustuda.

Vooluvorku Uhendamine peab
toimuma vastavalt joonisele.

Pinge vt andmeplaati.

Asetage seade vooluvorku
Uhendamiseks modbli ette.
Uhendusjuhe peab olema piisava
pikkusega.

Integreeritava seadme
kinnitamine — joonis 4
Ahjukéruga (sahteluksega) ahjude
korral votke ahjukaru vélja.
Lukake seade téiesti sisse ja seadke
oigesse asendisse.
Arge murdke hendusjuhet kokku.
Kinnitage seade kruvidega (4 x 25).

Téd6pinna ja seadme vahelist pilu ei
tohi tdiendavate liistudega kinni katta.

Seadme mahavotmine

Lulitage vool vélja. Keerake lahti
kinnituskruvid. Tostke seadet kergelt
Ulespoole ja tbmmake taiesti valja.

Pav. 1, baldy
parengimas

Savo prietaisu naudosités tikrai
saugiai tik tada, jei jis bus tinkamai
jmontuotas, kaip nurodyta montavimo
instrukcijoje. Jei neteisingai sumontavus
prietaisas sugenda, uz tai turi atsakyti jj
sumontaves meistras.

Baldai, | kuriuos montuojama jranga,
turi buti atsparus temperaturos
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svyravimams iki 90 °C, su jais
besiribojantys baldai - maziausiai iki
70 °C.

ISpjovas balduose ir stalvirSio
plokstéje padarykite prie$ jmontuodami
prietaisus. Pasalinkite droZles ir
pjuvenas, nes jos gali sutrikdyti
elektriniy daliy veikima.

Montavimo metu bukite atsargus!
Dalys, kurias galite pasiekti montavimo
metu, gali bdti astrios. Norédami
iSvengti jsipjovimo muvékite apsaugines
pirstines.

Prietaisy elektros lizdas turi bati
briksneliais pazyméto plotelio
ribose arba uz prietaiso montavimo
zonos riby.

Tarp prietaiso ir su juo besiribojanciy
baldy turi likti bent 5 mm tarpelis.

Nepritvirtintus baldus prie sienos
tvirtinkite jprastu [C] kampuogiu.

Prietaisas montuojamas po
stalvir§iu — pav. Nr. 1

Spintelés horizontalioje pertvaroje reikia
padaryti ventiliacing iSpjova.

Stalvir§j pritvirtinkite prie baldo, j kurj
montuojamas prietaisas.

Jei jmontuojamoiji orkaité montuojama
po kaitlente, butinai vadovaukités
kaitlentés montavimo instrukcijos
nuorodomis.

Prietaisas montuojamas
spintoje — pav. Nr. 2

Orkaite galima jmontuoti ir | auksta
spinta.

Tam, kad orkaité blty védinama,
spintos horizontalios pertvaros turi bati
atitrauktos nuo sienos ne maziau, kaip
per 20 cm.

Prietaisus su iStraukiamuoju kepimo
veziméliu montuokite tik tokiame
aukstyje, kad galétuméte be vargo
iStraukti kepimo skardas.

Montavimas kampe — pav. 3
Montuodami kaitlentg kampe
atsizvelkite | matmenis @ Matmuo
priklauso nuo baldy priekinio skydo
storio ir rankenos.

Prietaiso prijungimas
prie elektros tinklo

Prietaisg prijungti gali tik kvalifikuotas
specialistas. Jo veiklai taikomos teisinés
nuostatos, galiojancios atitinkamoje
Salyje, ir vietinio elektros tiekéjo
nurodymai.

Atliekant bet kokius montavimo
darbus, prietaisas turi bati atjungtas nuo
elektros sroves Saltinio.

Prietaiso saugos klasé — I, jj galima
naudoti tik prijungus prie jzeminto
elektros tinklo lizdo per kabelj su
apsauginiu laidu.

liungimo | elektros tinklg laidas:

HO5 VV-F arba aukstesnio tipo.
Geltonai zalia gysla apsauginiam laidui
prijungti i$ prietaiso pusés turi bati

10 mm ilgesné, nei kitos gyslos.

Instaliacijoje turi bati daugiapolis
skyriklis su maziausiai 3 mm tarpeliu
tarp kontakty arba prietaisas turi buti

jungiamas per kistukg su apsauginiy
kontakty sistema. Sumontavus prietaisg
kiStukas turi likti pasiekiamas.

|montuojant turi bati uztikrinta
apsauga nuo prisilietimo.

Ivado lizde bitina identifikuoti fazés ir
"nulio” laidus. Neteisingai prijungus,
rizikuojama sugadinti prietaisa.

Sujungimus atlikite taip, kaip
parodyta sujungimo schemoje.
ltampa: Zr. firmine lentele.

Prie$ prijungdami prietaisa,
pasistatykite jj prieSais baldus.
Prijungiamasis kabelis turi bati
atitinkamo ilgio.

Imontuojamo prietaiso
pritvirtinimas — pav. 4

ISimkite orkaités vezimélj, jei jis yra
sumontuotas jusy prietaise.

Prietaisg jstumkite iki galo ir
pastatykite ji per vidurj.

Neuzlenkite prijungiamojo laido.

Pritvirtinkite prietaisg varztais (4 x 25).

PlysSio tarp darbinio stalvirSio ir
prietaiso negalima uzdengti kokiomis
nors papildomomis juostelémis.

ISmontavimas

ISjunkite prietaisa. Atlaisvinkite
laikan€ius varztus. Siek tiek kilstelékite
prietaisg ir iStraukite jj.

Mebelu sagatavosana -
1. attels

DroSu lietoSanu garanté tikai tada
montaza, ko saskana ar Siem montazas
noradijumiem ir veicis kvalificéts
specialists. Par bojajumiem, kas
radusies nepareizas montazas rezultata,
atbild montazu veikusi persona.

lebavétajam mébelém jabut
izturigam pret 90 °C temperattru,
blakus esoSo mébelu virsmam - pret
70 °C temperaturu.

Visus mébelu un darba virsmas
piegrieSanas darbus veiciet pirms iericu
ekspluatéSanas sakuma. Novaciet
skaidas, lai nerastos trauc&jumi
elektrisko iekartu darbiba.

Montazas laika ievérojiet piesardzibu!
Dalas, kuram var piek|Gt montazas laika,
var bat asas. Lai noverstu risku gut
grieztas bruces, lietojiet aizsargcimdus.

leriéu pieslégumligzdai jaatrodas
iesvitrotaja joslé vai arpus montazas
nodalijuma.

Starp ierici un blakus esoSo mébelu
virsmam jaatstaj vismaz 5 mm plata
sprauga.

Nenostiprinatas mébeles piestipriniet
pie sienas, izmantojot saimniecibas
pre¢u veikala iegadajumu stdreni [C].

lerice zem darba virsmas

— 1. attels

Skapja starpgridai ir jabdt védinasanas
izgriezumam.

Darba virsmu nostiprinat uz iebavétajam
mébelem.

Ja ieblvéjama cepeskrasns tiek
iemontéta zem sildvirsmas, ieverojiet
sildvirsmas montazas instrukcijas
noradijumus.

lerice stava plaukta — 2. attels
Cepeskrasns ieblve ir iespéjama ari
stava plaukta.

Cepeskrasns ventilacijas nolikam
starppamatném ir jabdt vismaz 20 mm
attaluma no sienas, kurai plaukts
piesliets.

lerices ar izbidamam cepeskrasns
durvim drikst tikai tik augstu iebavét, lai
bez problemam varétu iznemt cepSanas
platis.

Stiru iebuvesana — 3. attels
lebavéjot strus, ievérojiet@ lielumu.

Lielums [E] ir atkarigs no mébelu
virsmas biezuma un roktura.

lekartas pieslégSana
energopadeves tiklam

lerici drikst pieslégt tikai atbilstosi
kvalificéts specialists. Jaievéro valsts un
regionala energoapgades uznémuma
noteikumi.

Veocot jebkadus montazas darbus,
iericé nedrikst but sprieguma.

lerice atbilst droSibas klasei | un to
drikst ekspluatét tikai izmantojot
aizsargvadu.

Tikla piesléguma vadi:

Tips HO5 VV-F vai augstakas vértibas.
Aizsargvada piesleguma zali dzeltenajai
dzislai ierices pusé ir jabat vismaz
10mm garakai par citam dzislam.

Instalacija ir jabat daudzpolu
atvienotajsledzim ar vismaz 3 mm
kontaktatvérumu, vai ari ierice tiek
pieslégta caur kontaktdaks$u ar
aizsargkontaktu sistému. Péc ieblves
tam ir jabut pieejamam.

Montazas rezultata jabdt garantétai
pieskarSanas dro$ibai.

Fazu un neitralo ("nulles”) vadu
identificgjiet ar kontaktligzdu. Kludaina
piesléguma rezultata ierice var tikt
bojata.

Pieslégt tikai atbilstosi piesleguma
shemai.

Spriegumu sk. tipa plaksnité.

Lai veiktu pieslégSanu, novietojiet
ierici mébelu prieksa. Piesleguma
vadam ir jab0t atbilsto$a garuma.

lebuvejamas ierices
nostiprinasana
— 4, attels

Cepeskrasnim ar izbidamam durvim
(Backwagen) durvis ir iespéjams iznemt.

lerici pilniba iestumjiet iek$a un
nofiksgjiet vida.

Piesleguma vadu nedrikst salocitt.

Nostipriniet ierici ar skravém (4 x 25).

Spraugu starp darba virsmu un ierici
nedrikst nosegt ar papildus listém.

Iznemsana

lerici atvienot no stravas. Atskruvét
stiprinajuma skraves. Viegli piepacelt
ierici un iznemt ara.
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